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1. llepedyeHb MIAHUPYEMBIX Pe3yJIbTATOB 00y4eHHs MO TUCIHHUIIIMHE, COOTHECEHHBIX €
IUIAHMPYEMbIMH Pe3yJIbTaTaMH 0CBOEHHUSI 00pa30BaTe/bLHON MPOrPaMMblI.

B pesynbrare ocBoeHHS 00pa3oBaTENBHOW IMpOrpamMMbl OakajgaBpuaTa OOYJarOIIHICS
JIOJDKEH OBJIAZICTh CICIYIOIIUME PEe3yJIbTaTaMi OOYYEHUS 110 TUCIUTUTHHE!

KOI[ 1 HAUMCHOBAHHC

KOI[ 1 HAUMCHOBAHHEC
HHAWKATOpa

[Tnanupyemsble pe3ynbTaThl 00yUYeHUs

KOMIIETCHIIUU (eckpunTOopsl)
JOCTUKCHHS] KOMITETCHITUU
YK-4 YK-4.1 3HaTh:
Crnocoben ocymiectBisaTh | Cobnmoaenue KOMMYHHUKaTHBHbIE u A3BIKOBBIE
JIEJIOBYI0 KOMMYHHUKAIIMIO | CTHJIMCTHYECKUX HOPM | 0COOEHHOCTH o UIHATEHO-/IETIOBOTO
B YCTHOW M NHCbMEHHOH | yCTHOM ¥  mmcbMeHHOH | ctuiis peun (3H-1);
dhopmax Ha | hopm YMeTb:
TOCY/IapCTBEHHOM  SI3bIKE | ITIOBOM/TIPOeCcCHOHANIBH | TPOU3BOIUTH otbop JICKCUKO-
Poccuiickoit ®enepanuu 1 |01 KOMMYHHUKAIlMM ~ Ha | [PAMMAaTHYECKUX, CTUIIMCTUYECKUX
MHOCTPaHHOM(BIX ) TOCYJapCTBEHHOM  SI3BIKE | CPEACTB, (YHKIMOHHMPYIOUIMX B cdepe
s13bIKe(ax) Poccuiickoit denepanuu u | 1e10BOK/IpodhecCHOHATBHOM
MHOCTPaHHOM(BIX ) kommyHuKarmu (Y-1);
s13bIKe(ax) Bnanets:
SI3BIKOBBIMU U HESI3BIKOBBIMHU CPEJICTBAMH,
HEOOXOMUMBIMU  JJI1  OCYILECTBICHHS
JIEJIOBOM/TIpOoheCCHOHATBPHON
KOMMYHHKAIIUM B YCTHOM W MHCbMEHHOMN
dopmax (H-1).
YK-4.2 3HaTh:
PaGora ¢ yCTHBIMH ¥ | OCHOBHBIC BHJIbI YCTHBIX WM ITHCHMEHHBIX
MUCBMEHHBIMU ~ TEKCTaMH | TEKCTOB NeJI0BOM/TpodeccoHaNbHON
Ha KOMMYHHKAITUHN, CTHJIUCTHYCCKHE HOPMBI
JeNOBYIO/Ipo(heCCUOHANBH | M MTPaBUIIa UX YCTHOU U MUCbMEHHON (hopM
Y10 TEMATHKY Ha | penpesentanun (3H-2);
rOCy/IapCTBEHHOM  fI3BbIKE | YMETh:
Poccuiickoit ®@enepannu M | apryMEHTHPOBAHHO MPEACTABISATE U
MHOCTPaHHOM(BIX ) OTCTauBaTh CBOIO TOYKY 3pEHHSI B XOJE
S3bIKe(ax) peanu3anuu TEKCTOB YCTHOU
KOMMYHHKAITIH; OCYIIECTBISATh
MHHUCHbMEHHEIN TEPEBOT
JIETTOBBIX/TIPO(PECCUOHANBHBIX TEKCTOB  C
MHOCTPaHHOTO A3bIKA Ha
rOCyJlapCTBEHHBIM  sA3bIK  Poccuiickon

@enepalii U C TOCYAAPCTBEHHOTO s3bIKA
Poccuiickoii denepanuu Ha HHOCTPAHHBIN

S3BIK;  COCTaBIISITh  PA3JIMYHBIC  BHJIBI
nenoBeix nuceM (Y-2);

Braners:

OCHOBHBIMH BepOaTbHBIMU
(boHEeTHUECKUMU, JIEKCUYECKUMHU,

IrpaMMaTHYECKUMH U CTHJIMCTUYECKUMU) U
HeBepOaIbHBIMU TMpaBUIAMU O(OPMIICHUS
TEKCTOB YCTHOM M MHUCBMEHHOH (opm
JIeTI0BOM/TipodeccuoHaTbHOM
kommyHukarmu (H-3)




2. MecTo AMCHMILVINHBI B CTPYKTYpe 00pa30BaTeIbHOM NPOrpaMMbl.

VyeOnas aucuumiuHa «ITHOCTpaHHBIN S3bIK» OTHOCUTCA K 00s13aTEIbHBIM JUCHUTIIIMHAM

(b1.0.03) — 18.03.01 Xwummueckass  TexHomorus, 18.03.02 Duepro- wu
pecypcocOeperaromnye mpouecchl B XUMHUYECKON TEXHOJIOTUH, HePTEXUMUU U OMOTEXHOJIOTUN

(b1.0.10) — 19.03.01 buorexHomorus

(b1.0.06) — 20.03.01 TexHocthepHas 6€3011aCHOCTh

Huctmmuimaa «MHOCTpaHHBIA S3BIK» 0a3upyercs Ha 3HAHUAX, YMEHHMAX W HaBBIKAaXx,
npUOOpeTeHHBIX oOydarommmucs B cpenHeil mkone. Kypc y4eOHOM — AMCHMIUIMHBI
«IHOCTpaHHBIN A3BIK» PEAIN3YET IPAKTUKO-OPUEHTUPOBAHHBIN IOJXO0J U IMOCTPOECH C y4ETOM
MEXIUCUUIUIMHAPHBIX ~ CBA3€H, B TMEpPBYIO oOuepellb, 3HAHUI, HABBIKOB M yMEHHUH,
nproOpeTaeMbIX 00yJaIOIIMMHUCS B IPOLIECCE N3YUEHUS IPYTUX JUCIHILIIHH:
«KynpTypa peun u 1enoBoe o01IeHue»

(b1.0.22) — 18.03.01 Xumuyeckas TE€XHOJIOTHUS

(b1.0.06) — 19.03.01 bwuorexnomorus, 18.03.02 DuHepro- u pecypcocOeperaronime
IPOIECChl B XMMUYECKON TEXHOIOTUH, HeQTEXUMUHN U OMOTEXHOIOT U

(b1.0.04) — 20.03.01 TexHnocdepHas 6€30MaCHOCTb

«OO0m1as ¥ HeOpraHNIeCKast XUMUSD)

(b1.0.08) — 18.03.01 Xwumuueckas TEXHOIOTHS

(b1.0.09) — 18.03.02 DHuepro- um pecypcocOeperarmue Mponecchl B XUMHYECKON
TEXHOJIOTHH, He(YTeXUMHUH U OMOTEXHOIOTHH

(b1.0.13) — 19.03.01 buoTtexnonorus

(b1.B.01) — TexnocdepHas 6€30MaCHOCTb
«Opranuueckasi XUMHS

(b1.0.25) — 18.03.01 Xumuueckast TeXHOJIOTHUS

(b1.0.14) — 18.03.02 DHepro- u pecypcocOeperarmme Mporecchl B XUMHYECKON
TEXHOJIOTHH, He(YTeXUMHUH U OMOTEXHOJIOTHH,

(b1.B.02) — 20.03.01 TexHochepHas 6€30MaCHOCTh

(b1.0.14) — 19.03.01 buorexHonorus.

Conepxanue Kypca MIpEIoIaracT dbopMupoBaHue MEXKYJIBTYPHBIX 5
COLIMOKYJIBTYPHBIX 3HAHUI, XapakTEepU3YIOIUX KYJIbTYpPHOE MPOCTPAHCTBO CTPaH H3y4aeMbIX
WHOCTPaHHBIX S3BIKOB. l[IpuoOperaemble 3HAHUS 3HAYUTEIHHO PACHIUPSIOT BO3MOXKHOCTH
00yJarImuxcs Y4aCTBOBATh B MPOM3BOICTBEHHO-TEXHOJIOTHUECKOM 51 Hay4JHO-
MCCJIEIOBATENLCKOM 1eATeIbHOCTH, KaK Ha POJIHOM, TaK U Ha M3Yy4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE.
3. O0beM AUCIUILINHEIL.

Bcero, akageMuuecknx
JacoB

Bug yue6HOI paboTh
3aouHas popma oOyueHHs

OO01mas Tpy10eMKOCTb JUCHUTIIUHBI 9/324

(3a4eTHBIX eANHMII/ aKaIEMUYECKUX YacOB)

KonTakTHas padoTa ¢ npenoaaBartejiem: 32
3aHSTHSI IEKIIMOHHOTO THUIIA -
3aHITHSI CEMUHAPCKOTO THUIIA, B T.4. -
CEMHUHApPHI, MPAKTHICCKUE 3aHATHS 32

nabopaTopHbIie paboThI

kypcoBoe npoektupoBanue (KP umu KII)

KCP




Bun yuebHoli paboThl

Bcero, akamemMuaecknx
JacoB

3aounas popma oOydeHHS

JIpyrue BUbI KOHTAKTHOM paboThI

CamocrosiTesibHas padora
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®opmbl Tekyuiero kouTpoas (Kp, pedepar, PI'P, acce, KP,
KIT)

CocraBiienue
IHATOTHYECKUX/MOHOIOTHIEC
KHX BBICKa3bIBaHUM, JIEKCHKO-

IrpaMMaTHYECKUE TECTHI,
KOHTPOJIbHBIC PAOOTHI
Nel, No2, No3, Ne4, No5, Ne6.

®opma NPOMeKYTOUYHOM aTTecTalMu (3a4ET, IK3aMEH)

1 cemectp — 3auer

2 ceMecTp — 3a4eT

3 cemecTp — 3a4er

4 cemecTp — dK3aMeH
21 4.)

4. Conepsxkanue QMCIHUIINHBI.

4.1. Pa3zgennl AMCHUININHBLI 1 BUABI 3aHATHIA.

Ne HanmeHoBaHue pasnena < 3aHsATHS s =
n/n T CIUTLTHHBI = CEeMHUHApPCKOTO L§ Qm::
o THUIIA, o q:)
S aKaJIeM.4achl E
S 3 =
SHERIEREE R
=% & E £_%87% &%
S5 fzc ZE g3 ff
=5 828 ¢g8 25 &%
s YFFISE S8 6E
1 TexcThl mpoeccuoHanbHON 18 230 | VK-4.1
HaIpaBJIEHHOCTH HAy4YHO- YK-4.2
TEXHUYECKOTO CTHJISI peud (UTeHHE,
NepeBo/I, IepecKas, TUCKYCCHSI 10
Tekcty). O630p JTEKCHKO-
rpaMMaTHYECKUX SBJICHUI
M3y4aeMoro HHOCTPAHHOTO SI3bIKa
2 TexcThl yCTHOM (pa3roBOpHOIN) 8 23 |VK-4.1
tematuku: «CasHkT-IleTepOyprekuit YK-4.2
roCyJapCTBEHHBIN
TEXHOJOTUYECKUI HHCTUTYT
(TEXHUYECKHUI YHUBEPCUTET)Y,
«Cankr-IlerepOypry,
«Benukobpuranus/['epmanus/Ppan
s, «JIongon/bepmun/ITapux»,
«Poccuniickas @eneparusn»
3 TexcTsl AeT0BOM KOMMYHHUKAIIUU 6 18 | VK-4.1




(memoBas mepenucka, myoJInyHoe YK-4.2
BBICTYIIJICHUC Ha NU3Yy4YaCMOM
WHOCTPAaHHOM SI3BIKE C
npe3eHrtaiyerd B Power Point)

Hroro 32 271

4.2 ®opMupoBaHMEe HHAUKATOPOB JOCTHKEHUS KOMIIETEHUUI pa3aeJaMu JUCUMILIHHbI.

Kon nnaukaropos

No
y JOCTHKEHUS HaunmenoBanue pasjiena JUCITUTITMHBI
n/m
KOMIIETEHI[UHA
1 |VK-41 TexcTsl npogeccuoHaTbHON HaIpaBJIEHHOCTU Hay4yHO-
VK -4.2 TEXHUYECKOTO CTHJIA peuu (Y4TEeHHUE, MePeBO/I, IepecKas, TUCKYCCUs
10 TEKCTY)
2 | YK-41 TekcTel ycTHOU (pa3roBopHoii) TeMatuku: «Cankt-IlerepOyprekuit
VK —-4.2 rOCY/IapCTBEHHBI TEXHOJIIOTUYECKUN HMHCTUTYT (TEXHUYECKUI
YHUBEPCUTET), «Cankrt-IlerepOypr»,
«Benukooputanus/I" epmanus/DpaHius»,
«Jlonnon/bepnun/Ilapmwk», «Poccuiickas deneparus»
3 | YK-41 TekcThl 1e710BOM KOMMYHHKAIUH (J1€70Bast MepenucKka, myoanaHoe
VK-4.2 BBICTYIUICHHE HA U3y4aeMOM WHOCTPAHHOM SI3bIKE C Mpe3eHTauei

B Power Point)

4.3. 3aHaTH JeKINOHHOI0 THUIIA.

VY4eOHbBIM MJIaHOM HE TPeAyCMOTPEHBI.

4.4. 3aHATHS CEMMHAPCKOIO THIIA.
4.4.1. CemuHapbl, NPaKTHYECKUE 3AHATHS.
['pammaTiyeckuii MaTepuan NpeACTaBIeH Ha aHIIMICKOM si3bike. Ha yueOHbIX 3aHATHSIX,

Ha KOTOPBIX OOydJaromIuecss W3y4aloT HEeMENKUA u (PPaHIy3CKUW S3BIKH, HW3Y4aeTCs
rpaMMaTHYE€CKUI MaTeprall JaHHBIX S3BIKOB.




Ne HaumenoBanue Tembl 1 Kpatkoe copepkanue | O0bewm,
pasznena naHoBamuonuas
- 3aHSATUS aKas. (bopma
LI Yackl

1 Pabota ¢ Tekctamum  mpodeccHOHATBHOU 18 YcTHBIE/MTUCEMEHHBIE
HAIpPaBICHHOCTH HAYYHO-TEXHHYECKOTO  CTHIIS MOHOJIOTUYECKHE BBICKA3bIBAaHHS,
peuu (YTeHue, MepeBoll, nepeckas, JUCKycCUs Mo COCTAaBJICHHBIE C YUETOM
TEKCTY). 00630p JIEKCUKO-TPAaMMaTHUYECKUX MEXJIMYHOCTHOTO U
SBJIGHUH M3y4yaeMOro HWHOCTPAHHOIO  SI3bIKA! MEXKKYJIBTYPHOTO
BUJIOBpEMEHHBIE  (POPMBI  aKTUBHOTO  3aJIOTa, B3aMMO/JICHCTBUS HA N3y4aeMOM
MaCCUBHOTO  3aJiora,  MOJAJbHbIE  TJIAroJbl, MHOCTPAaHHOM S3BIKE.
[IpUYacTUsi, T€PYHJUN, YCIOBHBIE IPEIJIOKEHUS, Jlexcuko-rpaMMaTU4eCKU  TECT
MHOUHUTUB U ero  (QYHKIUH,  CIIO0KHBIE TEKYILIETO0 KOHTpPOJIS 3HaHWIl B
WH(OUHUTUBHBIE KOHCTPYKITUH. cucreme 3JIEKTPOHHOTO

oOydyeHHss U  TECTHUPOBAHUS
Moodle.

2 PaGora ¢ TekcTamu yCTHOH (pa3roBOPHOM) 8 YCTHBIE MOHOJIOTHUECKHUE
TEMaTUKH: «Cankrt-IlerepOyprekuii BBICKa3bIBaHHSI HA H3y4aeMOM
rOCy/IapCTBEHHBI TEXHOJIOTMYECKUNA HWHCTUTYT WHOCTPAaHHOM S3BIKE.
(TeXHUYECKUM YHUBEPCUTET)», «CaHkr-

[TeTepOypr»,
«BemkoOpuranus/I"epmanst/Dpanuus»,
«JTonnon/bepmun/Ilaprxy, «Poccuiickas
denepanysi»: YTCHUE, IEPEBO/I, IEPECKa3, OTBETHI
Ha BOTIPOCHI.

3 CocraBiieHHE TEKCTOB JEJI0BOH KOMMYHMKAIUH 6 CocraBieHrne NTUCbMEHHBIX
(lenoBas mepenucka, MyoJuYHOE BBICTYIJICHHE Ha TEKCTOB /I€JI0BOM KOMMYHUKAIUH
M3y4aeMOM WHOCTPAaHHOM SI3BIKE C TPe3CHTaIHei Ha M3y9aeMOM HHOCTPaHHOM
B Power Point) Ha u3y4aeMoM HWHOCTpAaHHOM A3BIKE.

S3BIKE:  PE3IOME, COMPOBOAMTEIHHOE ITHCHMO,
MOTHBAIMOHHOE HUCHMO, MUCbMO-3aIPOC
nH(pOpMaLINH.
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4.5. CamocTosiTe1bHAsA padoTa 00y4arommxcs.

B mporiecce npenogaBanust yueOHOW TUCHUTIIUHBI «IHOCTpAHHBIN SI3BIK» UCTIOIB3YETCS
METO/ MPOOJIEMHOT0 U3JI0KeHHs MaTtepuaia. [Ipennonaraercs caMocToOsITEIbHOE O3HAKOMIIEHUE
oOydaromuxcsi C pa3JMYHbIMM HMCTOYHMKaMH HH(OpMalMM, KOTOpbhle BKIIOYAIOT Kak
TPaAWIIMOHHBIE (YTEHHWE AayTeHTUYHOW HAyYHO-TEXHUYECKOW JUTepaTyphl), TaKk U He
TpaJWLMOHHbIE (KOMIbIOTEPHbIE TMpPE3EeHTAlH), JIEMOHCTPUpPYEMblE Ha COBPEMEHHOM
000pyIOBaHUH, TOCPEACTBOM KOTOPBIX OOILICHHE MPOMCXOJUT B HWHTEPAKTUBHOM pEXHME C
IIPUMEHEHNEM KOMIIBIOTEPHBIX TEXHOJIOTHM.

CamocTtosTenpHass paboTa OOy4aromuxcs, Hapsjay C MPaKTUYECKUMHU ayTUTOPHBIMU
3aHATUSAMU B TPYIIE, BBHINOJHSAETCS (MPU HENOCPEACTBEHHOM/OMOCPEIOBAHHOM KOHTPOJIE
npernojiaBatens) mnpu pabore ¢ ydeOHMKaMM M Y4eOHBIMH MMOCOOMSMH, C OPUTHHAIBHOM,




COBPEMEHHOM HAyYHO-TEXHUUYECKOU JIMTEPATYPOU, B TOM YHUCIE C NMPUMEHEHUEM COBPEMEHHBIX
KOMIIBIOTEPHBIX TEXHOJIOTUH.

1 cemecTp
No O0ne
paszena [lepedyeHb BOPOCOB ISt CAMOCTOSATEIIBHOTO M,
W3Y4YCHUS dopma KOHTPOJIs
JUCLIUT aKas.
JIMHBI Yachl

1 CamocrosTenpHast paboTa ¢ TeKCTaMu 38 |[KoHTpoab pabOThI ¢ TEKCTAMH
npoeCCUOHATPHON ~ HANpaBICHHOCTH  HAY4HO- HAYYHO-TEXHUYECKOT'O CTHJIS:
TEXHUYECKOIO CTHJIS PEeUHu. YTeHUE, TIEPEBO/, IIepecKa3, yCTHHIM
CamocrodTenbHOe HM3yYeHHE TIPaMMaTHYECKOTO OIIPOC, TPYMIIOBAs IUCKYCCHUS TIO
MaTepuaia, BBITIOJTHEHUE rpaMMaTHYeCKHX TEKCTY Ha U3y4aeMOM MHOCTPAaHHOM
YIPaXHEHUH 1O TeMaM: BHJIOBPEMEHHBIE (DOPMBI SI3BIKE.
aKTUBHOTO 3aJI0Ta, TaCCUBHOTO 3aJiora, MOAAJIbHbIE [IpoBepka BBIMOTHEHUS
[JIaroJIbl. KOHTPOJIbHBIX paboT Nel,2.

2 CamocrtosiTenbHast pabora ¢ Tekctamu YycTHou| 12 |BompocHo-oTBeTHas Gecena mo
(paszroBopHoii) Temaruku: «CankT-llerepOyprekuit Pa3roOBOPHOM TEME.
rOCYy/IapCTBEHHBIH  TEXHOJIOTUYECKUH  MHCTUTYT YyacTue B TpYyNIOBBIX JUCKYCCHUSX,
(TEXHUYECKHUI YHUBEPCUTET). [IEPECKa3 TEKCTOB Ha U3y4aeMOM

WHOCTPAHHOM SI3bIKE.

3  |CamocrosiTenbHOe u3ydeHue TekcToB genoBoii| 10 |KoHTposb cocraBieHus pesrome,
KOMMYHUKAIIH (JIeJI0Basi IePErcKa). COITPOBOJIUTENILHOTO MMCbMa Ha
CocraBiieHue pe3toMe, COPOBOAUTEIHLHOTO MHChMa M3y4aeMOM HHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha
Ha M3y9aeMOM WHOCTPAHHOM SI3bIKE. OCHOBE Kelic-3a/1a4.

Hroro: 60
2 cemecTp
No O0be
paszena [lepedyeHb BOIPOCOB TSI CAMOCTOSTEIIEHOTO M,
U3Yy4EHUs dopma KOHTPOJIS
JUCLIUT aKas.
JIHBI 9achl

1  |CamocrosiTenpHas paboTa ¢ TEKCTaMH 38 |KoHTpob paboTHI ¢ TEKCTaMHU
NpoeCCHOHATLHONM ~ HANpaBJIEHHOCTH  HAay4HO- Hay4YHO-TEXHUYECKOT'O CTHJIS:
TEXHUYECKOTO CTUJISI PeUH. YTEHUE, IEPEBO/I, IIEPECcKa3, yCTHBIN
CamocrodATenbHOE HM3y4yeHME TIPaMMaTHYECKOTO OIpOC, TPYMIOBas IUCKYCCUS IO
MaTepuaa, BBITIOJIHEHHE rpaMMaTHIEeCKUX TEKCTY.

VIpaXHEHU: TMPUYACTUsl, TEPYHAUN, YCIOBHBIE [TpoBepka BBINMOIHEHUS
MPEIJIOKEHUSI. KOHTPOJIbHON paboThI No3.
2  |CamocrosiTenbHas pabora ¢ TekcTtamu yctHou| 12 | BompocHo-oTBeTHas Oecena 1o

(pazroBopHoii) Tematuku: «Cankt-IleTepOypr».

Pa3rOBOPHOM TEME.

YyacTue B TpyNIOBBIX JUCKYCCHUSIX,
repecka3 TeKCTOB Ha U3y4aeMOM
MHOCTPAHHOM SI3BIKE.




No O0ne
asnena [lepeueHb BOMPOCOB ISl CAMOCTOSITEILHOTO "
P U3y4YECHUSA ’ dopMa KOHTPOJIA
JTCIITHIT aka.
JIMHBI Yachl

3  |CamocrostenbHOe wu3yueHue TekctoB jenoBoii| 10 [KonTpoiss cocTaBneHws
KOMMYHHUKAIMH (JeJI0Basi IepemrcKa). MOTHBALIMOHHOT'O NMCbMa Ha
CocraBieHne  MOTHMBAallMOHHOTO  IHChMa  Ha M3y4aeMOM HHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha
13y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE. OCHOBE Kelic-3a/1au.

Hroro: 60
3 cemecTp
No Obmbe
asena [lepeuens BOMPOCOB ISl CAMOCTOSITEIILHOTO "
P H3y4YECHUs ’ ®opMa KOHTPOJIA
JTCIIHIT akaj.
JTTHBI YacChl

1 CamocrosTenpHas paboTa ¢ TeKCTaMu 38 |[KoHTpOab pabOThI ¢ TEKCTAMH
NpoeCCHOHATbHON ~ HANpaBJIEHHOCTH  HAy4HO- HAyYHO-TEXHUUYECKOTO CTUJISA:
TEXHUYECKOTO CTHJIS PEeUH. YTeHUE, TIEPEeBO/I, NIepecKa3, YCTHBIN
CaMocTosiTelbHOE  M3y4YEHHE TI'PaMMaTHYECKOIO OIpOC, IPYNIOBAst JUCKYCCHSI 110
MaTepuaa, BBITIOJTHEHUE rpaMMaTHYECKUX TEKCTY Ha U3y4aeMOM MHOCTPAHHOM
VIPpOKHEHUH 10 TeMaM: WHQUHUTHB H €ro SI3BIKE.

(GyHKIUH, CTI0KHBIE NH(ODUHUTUBHBIE KOHCTPYKLIUU. [IpoBepka BBIMOTHEHUS
KOHTPOJIbHBIX paboT Ne4,S.

2 CaMocrosiTenbHasi pabora ¢ TekctamMu yctHou| 12 |BompocHo-oTBeTHas Oecena mo
(paszroBopHOIA) TEMaTUKU: Pa3roBOPHOM TeMe.
«Benukobpuranus/I'epmanus/Ppanuus», 'YuacTue B IpynIoBbIX JUCKYCCHUSX,
«Jlonnon/bepnun/Iapmxy. MepecKa3 TeKCTOB Ha H3y4aeMOM

WHOCTPAaHHOM SI3bIKE.

3  |CamocrosiTenpHOEe u3ydeHHe TekcToB aenoBoii| 10 |KoHTposb cocTaBieHusl muchMa Ha
KOMMYHHKAITUH (JIEI0Basi IEPETncKa). M3y4aeMOM HHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha
CocraBnenue mnUChMa 3ampoc HUH(pOpManuu Ha OCHOBE Kelc-3a/1ay.

M3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE.
Hroro: 60
4 cemecTp
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No O0ne
pasena [lepeueHb BOMPOCOB ISl CAMOCTOSITEILHOTO M,
HU3Y4YEHUS dopma KOHTPOJIS
JUCIUTT aka.
JIMHBI Yachl
1  |CamocrosTenbHas paboTa ¢ TEKCTaMU 63 [KoHTpoib pabOTHI C TEKCTAMH
mpodecCHOHATLHOW ~ HANpaBIECHHOCTH  HAYYHO- HAay4YHO-TEXHUYECKOTO CTHIIS:
TEXHUYECKOIO CTHJIS PEeUHu. YTeHUE, TIEPEeBO/, NIepecKa3, YCTHBIN
CaMocTosiTeIbHOE ~ M3YyYEHHE I'PaMMaTHYECKOIO OMpOC, TPYNIOBAask AUCKYCCHS IO
MaTepuasa, U3y4eHHOro B MPEAbIAYIINX CEMECTpPax, TEKCTY.
BBITIOJIHEHUE TPAMMATHYECKUX YIPAXKHEHUH. [IpoBepka BBITOJIHEHUS
KOHTPOJIBHBIX paboT Ne 6.
2  |CamocrositenbHass pabora c TekcTtamu YycTHou| 16 | BompocHo-oTBeTHas Gecena mo
(pa3roBOpHOIA) TEMaTUKHU: «Poccuiickas Pa3rOBOPHOM TEME.
Denepanusi». 'YuacTue B IpynIoOBbIX JUCKYCCHUSX,
nepecka3 TeKCTOB Ha U3y4aeMOM
WHOCTPAHHOM SI3BIKE.
3  |CocraBnenue YCTHOT'O MoHoorudeckoro| 12 |KoHTpoJb COCTaBICHHS YCTHOTO
BBICKA3bIBAaHUS HA M3y4Ya€MOM WHOCTPAHHOM SI3BIKE. MOHOJIOTHYECKOT0 BBICKa3bIBAaHUS Ha
M3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha
OCHOBE Kelic-3a/1au.
Utoro: 91

MH(pOpPMallMOHHO-00pa30BaTEIbHON

5. IlepeyeHb y4eOHO-MeTOAMYECKOr0 o0ecrneYeHus: JAJIsi CAMOCTOATEIbHON PadoThI
o0yyaromuxcs Mo JUCIHUIIHHE.

Metoanyeckue yKazaHus JJisi 00yJaroIuXcs 10 OpraHu3aluyd CaMOCTOSATEIEHOW paboThI
[0 JUCUMIUIMHE, BKJIIOYas IepedYeHb TEM CaMOCTOATENbHOM paboThl, (OpMBI TeKyIIero
KOHTpPOJISI 10 JAMCLUUIIMHE U TpeOOBaHUS K HUX BBIIOJHEHHUIO pa3MEIIEHbl B 3JEKTPOHHOMI

cpene

http://media.technolog.edu.ru.

oTarie.

MPOBEPKY OCBOCHUS MPEYCMOTPEHHBIX 3JIEMEHTOB KOMIIETCHIIUH.

«Cankt-IlerepOyprexuit
YHHUBEPCUTET)»;

CI6I TU(TY)

Ha caire:

6. ®OoH/1 OLIEHOYHBIX CPeCTB /Jisl IPOBeJAeHUs MPOMEKYTOYHOI aTTecTaluu.
CBOEBpEMEHHOE BBINOJIHEHHE OOYYaIOUIMMCS MEPOIPHUIATUH  TEKYLIEro KOHTPOJI
MO3BOJIIET MPEBBICUTH (JIOCTUTHYTH) MOPOTOBBIH YPOBEHb («YIOBJIETBOPUTEIHBHO») OCBOCHHS
IIPElyCMOTPEHHBIX 3JIEMEHTOB KOMIIETEHIINH.
Pe3ynbTraTthl OUCHUIUIMHBI CYUTAIOTCS JOCTUTHYTBIMH, €CIU JUISI BCEX JJIEMEHTOB
KOMIIETEHIIMH MPEBBIIIEH (JOCTUTHYT) MOPOTOBBI YPOBEHb OCBOECHUSI KOMIIETEHIIMM HAa JaHHOM

[IpomexyTouHas arrectanus MO TUCHUIUIMHE mMpoBoauTcs B ¢opme 3auvera (1,2,3
CEMECTpBI) U IK3aMeHa (4 cemecTp).
K cnmage 3adera, sk3amMeHa [OMYCKAarOTCs OOy4aroluecs, BBINOJHUBIIKE Bce (HOPMBI
TEKYIIETO KOHTPOJIS: BHIOJIHEHHE KOHTPOJIBHBIX padoT Nel-6.
@opMBI TPOMEKYTOUHOM aTTECTAllUU (3aUeT, SK3aMEH) MPeyCMaTPUBAIOT BHIOOPOUHYIO

IIpumepHas cTpyKTypa 3a4era:

1. ITyGnuuHOe BBICTYIUIEHME HAa OCHOBE M3YYEHHOU pa3roBopHoil Tembl (1 cemecTtp —

roCyJapCTBEHHBIN
2 cemecTp «Canxkrt-IlerepOypry»;

«"epmanusty / «Dpanuusay», «JIonnon/bepnun/Ilapnx».
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TEXHOJIOTUYECKHUIM

UHCTUTYT  (TEeXHUYECKUH

3 cemectp — «BenukoOpuTaHus»/



http://media.technolog.edu.ru/

2. BBINONHUTG JIEKCHKO-TPAMMATHYECKUN TECT (I KaXIOro CEeMeCTpa) B CHCTEME
3JIEKTPOHHOTrO 00yueHHs U TectupoBanus Moodle.

[TpumepHOE colepKaHUe yCTHON 4acTH SK3aMEHa.
OO0pa3zel] 5K3aMeHAIMOHHOT 0 Ouera:

Muno6pHayku Poccun
(benepanbHOE TOCYAAPCTBEHHOE OIO/IKETHOE 00pa30BaTENbHOE YUPEXkKACHUE BBICIIET0 00pa30BaHMs
«Cankrt-IlerepOyprckuii rocyJapCTBEHHBIN TEXHOJIOTHYECKUN HHCTUTYT (TEXHUYECKUN YHUBEPCUTET))

Hanpasaenus noarorosku: 18.03.01 Xumuueckasi rexnosorusi; 18.03.02 dnepro- n
pecypcocoeperaoiniie mpouecchbl B XUMHUYeCKOH TeXHOJI0TuH, Heprexumuu u 6umorexnosorun; 19.03.01
Bunorexnonorus; 20.03.01 TexnocdepHas 6e3onacHOCTH

@DakynbTeT 5)KOHOMUKU U MEHEKMEHTA
Kadenpa nHOCTpaHHBIX SI3BIKOB

Kypc 2 Cemectp 4
JucuuniamHa «MHOCTPAHHBIN S13bIK»

Dk3aMeHalMoHHbIN Ouner Ne 1
1. Becena Ha MHOCTPaHHOM SI3BIKE 110 TEMaM, H3Y4YEHHBIM 32 Kypc 00y4EeHHUSI HHOCTPAHHOMY SI3BIKY.
2. Yrenwue, mepeBoa OTPHIBKA M3 TEKCTA IO HANPABICHHWIO MOATOTOBKH HAa M3Yy4aeMOM HHOCTPAaHHOM
a3bike. OTBETHI Ha BONPOCHI 3K3aMEHATOPOB, (OPMYIMPOBaHUE COOCTBEHHBIX BOIPOCOB (1-3) mo coxepkaHHio
tekcTa. O6bem Tekcra — 2000 med. 3HaKOB, BpeMs Ha IOJATOTOBKY — 15 MUHYT.

3aBenyromnuii kageapoi,
KaH/. (PUIOJOTUYECKUX HAYK, TOLCHT A.B. IOnr
(monmuck, nata)

CDOH,Z[ OICHOYHBIX CPCACTB IO AUCHUIIJIMHE ITPEACTABIICH B HpI/IJ'IO)KCHI/II/I Ne 1.

PGSYJ'II)TaTI)I OCBOCHHUA JUCHUIINIMHBI CYHUTAIOTCAd OOCTUIHYTBIMH, €CJIM JJII BCECX
9JICMCHTOB KOMIICTCHIHWU NOCTUTHYT HOpOl"OBLIfI YPOBCHb OCBOCHHUA KOMIICTCHIIMU HA JaHHOM
oTarie.

7. llepeyenb y4eOHBIX H3JaHUI, HEOOXOAMMBIX JIsl OCBOCHHS M CIHHUIIIUHbI

a) neyaTHbIe U3TAHUS

1. Anekceesuu, H.A. Biotechnology : meromuueckue ykaszanusi / H.A. AnekceeBud,
MunucrepcTBo oOpa3zoBanust M Hayku Poccuiickoit ®enepauunun, Cankr-IlerepOyprekuii
TOCYJApPCTBEHHBIN TEXHOJOTHYECKUA WHCTUTYT (TeXHUYeCKud yHuBepcuteT), Kadeapa
MHOCTpaHHbIX A3bIKOB. — Cankr-IletepOypr : CIIGI TU(TY), 2014. — 20 c.

2. AunexceeBnu, H.A. Some notes on biotechnology : meronuueckue ykazanus /
H.A. AnekceeBnd,; MuHuctepctBo oOpa3oBaHust u Hayku Poccuiickoit ®eneparuu, CaHKT-
[TeTepOyprckuil rocy1apCTBEHHBIH TEXHOJOTHYECKHM MHCTUTYT (TEXHUYECKHH YHUBEPCHUTET),
Kagenpa nnocrpannsix s3pikoB. — Cankrt-Ilerepoypr : CIIOGI TU(TVY), 2015. — 23 c.

3. Byxaposa, B.II. Nanotechnology : meroamueckue ykazanms / B.II. Byxaposa,
C.H. bopucoBa ; ®PenepanbHoe areHTCTBO 10 obOpa3zoBanuto, Cankr-IlerepOyprekuii
TOCYJApPCTBEHHBIN TEXHOJOTHYECKUNA WHCTUTYT (TeXHWUYeCKWd yHHBepcuteT), Kadeapa
MHOCTpaHHBIX A3bIKOB. — CankTt-IletepOypr : CIIOI' TU(TVY), 2009. — 20 c.

4. T'puroppeBa, E.B. Russia : wmerommuyeckwe ykaszanusi / E.B. I'puropesesa ;
MunucrepctBo oOpa3oBanust M Hayku Poccuiickoir ®epepaunu, Cankr-IletepOyprekuii
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TOCYJapCTBEHHBIN TEXHOJOTHMUECKUI HWHCTUTYT (TexHuueckuid yHuBepcurteT), Kadenpa
WHOCTpaHHBIX s3bIKOB. — Cankt-IlerepOypr : CIIGI TU(TY), 2012. — 19 c.

5. 3unuenko, B.M. Bundesrepublik Deutschland (®enepatuBnas Pecniyonuka ['epmanust)
: yueOHOe mocobue 1o Hemenkomy s3bIKy / B.M. 3uHuenko ; MunucrepcTBo 00pa3oBaHus U
Hayku Poccuiickoit ®@enepauuu, Cankr-lIlerepOyprckuii rocyiapcTBEHHBIH TEXHOJIOTUYECKUN
UHCTUTYT (TexHuueckuil yuusepcuret), Kadenpa nnocrpanssix s3bikoB. — Cankr-IlerepOypr :
CII6I'TU(TY), 2019. — 46 c.

6. 3unucuko, B.M. Deutsche Grammatik fir Chemiker : merommueckue ykazanus /
B.M. 3unuenko ; MuHucrepctBo obOpazoBaHusi u Hayku Poccuiickoit Denepauun, CaHKT-
[TerepOyprckuii rocyIapCTBEHHBIH TEXHOJIOTHYECKUH HHCTHTYT (TEXHUYECKHUN YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnocrpannbix s3pikoB. — Cankr-IlerepOypr : CIIGI TU(TY), 2016. — 45 c.

7. 3unuyenko, B.M «Geschiftskontakte» (/lemoBele KOHTaKTHI) : ydeOHOE mocodue /
B.M. 3unuenko ; MuHucrepctBo obOpazoBaHuss u Hayku Poccuiickoit Penepauun, CaHKT-
[TerepOyprckuii rocyIapCTBEHHBIH TEXHOJIOTHYECKUH HHCTHTYT (TEXHUYECKHUN YHUBEPCHUTET),
Kacdenpa nnocrpannbix s3pikoB. — Cankr-IlerepOypr : CIIOI TU(TY), 2014. — 53 c.

8. 3unuenko, B.M. Russische Foderation : metoauueckue ykaszanus / B.M. 3uHYEHKO ;
@®enepasibHOE  areHTCTBO 10  oOpa3oBaHuto, Caskt-lIleTrepOyprckuil  rocynapcTBEeHHbIN
TEXHOJIOTUYECKUN MHCTUTYT (TeXHUUecKuil yHuBepcutet), Kadeapa MHOCTpaHHBIX S3bIKOB. —
Cankr-ITerepOypr : CIIOI TU(TY), 2009. — 27 c.

9. 3unuenko, B.M. Uber Chemie und chemische Technologien (Xumus u xumudeckue
TEXHOJIOTUHM) @ MeToamdeckue ykazanusi / B.M. 3unuenko ; ®PenepasbHOE areHTCTBO IO
oOpazoBanuto, Cankr-IlerepOyprckuif  rocyapcTBEHHbIH — TEXHOJOTHMYECKUH  HMHCTUTYT
(rexannyeckuii yHuBepcuter), Kadenpa wunocTtpanubix s3pikoB. —  Cankr-IletepOypr
CIIGI'TU(TY), 2010. — 42 c.

10. Kopcakoa, M.I'. Das Technologische Institut (TexHogOrHYeCKuii HHCTUTYT) :
OPakTUKyM 1o HeMerkoMmy s3bIKy / M. I'. KopcakoBa ; MuHHMcTEepCcTBO 00pa3oBaHMs U HayKU
Poccuiickoit  ®enepanuu, Cankr-lIletepOyprckuii  rocyaapcTBEHHBIM — TEXHOJIOTMUECKUN

UHCTHUTYT (TeXHUYecKuit ynusepcuret), Kadenpa nnoctpanHbix s361k0B. — CankTt-IletepOypr :
CI6ITH(TY), 2016. — 41 c.
11. Jlo6anosckas, T.JI. The Russia Federation : wmeroauueckue yka3aHusi /

T.JI. JlobanoBckast ; MunucTepcTBO oOpazoBaHusi U Hayku Poccuiickoit @eneparun, CaHKT-
[TerepOyprckuii rocy1apcTBEHHBIH TEXHOJIOTUYECKUN WHCTUTYT (TEXHUYECKUIH YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnoctpannsix s3p1k0B. — Canxt-IlerepOypr : CIIGI TU(TY), 2011. — 49 c.

12. Maxkaposa, 1.C. AHrnuiickuil uisl akaJeMUYECKUX U TeXHUYeCcKHX neineil. Kmrou k
yCIexy : CIpaBOYHOE MOcoOMEe JIsl CTYIEHTOB OakanaBpuaTa, MarucTpaTypbl U aclMpPaHTYPHI.
English for Academic and Technical Purposes. A Key to Success : A Handbook for Bachelor,
Master and Postgraduate Students / 1. C. Makapoa. — Cankr-IlerepOypr : [NonurexHuka,
2020. — 58 c¢. — ISBN 978-5-7325-1151-2.

13. OcerpoBa, T.A. Institut technologique d’Etat de Saint-Pétersbourg (Université
technique) : mpaktukym mo ¢paniysckomy s3biky / T. A. OcerpoBa ; MuHHCTEPCTBO
oOpazoBanusi u Hayku Poccuiickoit ®enepanuu, Cankr-IletepOyprckuii rocynapcTBEeHHBIN
TEXHOJIOTUYECKUN MHCTUTYT (TeXHUYecKui yHuBepcuteT), Kadeapa MHOCTpaHHBIX SA3BIKOB. —
Cankrt-Ilerepoypr : CIIGI' TU(TY), 2016. — 34 c.

14. Ocetpona, T.A. La langue francaise. Les Francais. La France. La perception est-elle
possible? (®paniysckuii  s3pik. Dpaniy3sl.  Dpannus. [IpoHUKHOBEHHE BO3MOXKHO?)
metoauyeckue ykazanus / T.A. Ocerposa ; @enepanbHoe areHTCTBO Mo oOpa3oBaHuio, CaHKT-
[TeTepOyprckuil rocy1apcTBEHHBIH TEXHOJOTUYECKHM MHCTUTYT (TEXHUYECKHH YHUBEPCHUTET),
Kagenpa nnocrpannsix s3pikoB. — Cankrt-Ilerepoypr : CIIOGI TU(TVY), 2007. — 29 c.

15. Iomoa WU.H. ®pannysckuii s3eik = Manuel de francais : yueOnuk mist 1 kypca
BVY30B u ¢akynereTroB mHOocTpaHHbX s3bikoB / M. H. Ilomoma, JK. A. Kazakoma, I. M.
KoBanpuyk. — 21-e uzn., ucnp. — Mocksa : Hectop Axkanemuk, 2022. — 576 ¢c. — ISBN 978-
5-6043979-6-1.
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16. IlomoBa M.H. ®panmysckuit s3sik = Cours pratique de grammaire frangaise :
[Tpaktuueckuii kype 11t BY30B u (hakynbTeTOB HHOCTPAHHBIX SI3BIKOB : YU4ECOHUK 151 BYy30B / U.
H. ITomosa, X. A. KazakoBa. — 12-e uzn., nepepad. u mon. — Mocksa : Hecrop AkaneMuk,
2016. — 480 c. — ISBN 978-5-903262-96-0.

17. CepebOpennnkoBa, D.M. AHTIIMHACKHIA S3BIK IS XUMUKOB : YYEOHUK JUII XUMHUKO-
TEXHOJIOTHYECKuX crenuaibHocTeil By3oB / O.U. CepebpennukoBa, U.E. Kpyrmsakosa. —
Mocksa : Anpsgrc, 2016. — 400 c¢. — ISBN 978-5-903034-56-7

18. CremanoBa, H.A. I'pammaTudeckuid npakTukyM 1o Teme «VHQUHUTUBY 15
CTYACHTOB M aCHUpPaHTOB xuMuyecknx crneunuanbHoctedt / H.A. CrenanoBa, C.b. MupoHosa,
N.A. HBanoBa ; MwunHHCTEpCcTBO OOpa3oBaHus W Hayku Poccuiickoit ®eneparuu, CaHKT-
[TerepOyprckuii rocy/1IapCTBEHHBIM TEXHOJIOTUYECKUNH MHCTUTYT (TEXHUYECKUU YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnoctpannsix si3pikoB. — Cankr-Ilerepoypr : CIT6I' TU(TY), 2011. — 58c.

19. Crenanosa, H.A. IIpakTnueckuii Kypc aHIVIMHCKOIO S3bIKa JUISl CTYI€HTOB-XHUMHKOB.
About the Foundations of Chemistry. A Practical Course of English for the First Year Chemistry
Students: : yuebnoe mocodue / H.A. CrenmanoBa. —  2-¢ u3i., ucnop., gon. — CaHKT-
[TerepOypr : [Tonurexnuka, 2011. — 120 ¢. — ISBN 978-5-7325-0968-7.

20. CrenanoBa, H.A. IIpakTuueckuii Kypc aHIVIMHCKOTO S3bIKA JUISl CTYI€HTOB-XHUMHKOB.
A Practical Course of English for Chemistry Students : y4e6Hoe mocobue / H.A. CrenaHoBa,
C.b. MuponoBa. — CII6. : IMomurexnuka, 2016.— 124 ¢. ISBN 978-5-7325-1076-8.

21. CrenmanoBa, H.A. Great Britain : mpaktukym mo anrimiickomy si3biky / H.A.
CrenanoBa, M.K. CaBunkas ; MunucrepctBo oOpa3oBanus u Hayku Poccuiickoit denepanym,
Cankr-IlerepOyprckuif  TOCyJapCTBEHHBI  TEXHOJIIOTMYECKUN  MHCTUTYT  (TEXHUYECKUI
yauBepeuteT), Kadbenpa mnocrpannbix s3pikoB. — Cankr-IletepOypr : CIIGI TU(TY), 2017.
—34c.

22. CrenanoBa, H.A. Conditionals and Subjunctive Mood for Chemistry Students and
Postgraduate Students (YcioBHbIC PEIOKEHHS U COCTAraTelibHOE HAKIIOHEHHE IS CTYACHTOB
U aCIMPAHTOB, OOYYAIOUIMXCS 1O HANPABJICHUIO XUMHSI U XMMUYECKas TEXHOJIOTHS) @ yueOHOe
nocobue / H.A. Crenanosa, C.b. MuponoBa, N.A. BanoBa ; MunuctepcTtBo o0pa3oBaHus U
Hayku Poccuiickoit ®@enepauun, Cankr-IlerepOyprckuii rocyaapcTBEHHBIM TEXHOJIOTHUUYECKUN
UHCTUTYT (TeXHUYecKui yHuBepcutet), Kadeapa nnoctpannsix s3bikoB. — CankT-IleTepOypr :
CIIOI' TU(TY), 2011. — 44 c.

23. CremanoBa, H.A. St. Petersburg State Institute of Technology : metoanueckue
ykazanugd / H.A. CremanoBa, B.B. lllnenanoBa ; MuHucTtepcTBO 00pa3oBaHHS M HayKu
Poccuiickoit  ®enepanun, Canxt-IletepOyprckuii  rocyapcTBEHHBIH — TEXHOJIOTHYECKUM
MHCTHUTYT (TexHU4eckuil yauBepcuteT), Kapenpa nnocrpanssix s3pikoB. — Cankt-IletepOypr :
CIIGI'TU(TY), 2015. — 24 c.

0) 2JIEKTPOHHBIE U3TaAHUS

1. AnexceeBuy, H.A. Biotechnology: meroauyeckue ykazanus / H. A. AnekceeBud ;
MunuctepctBo oOpa3oBaHusi U Hayku Poccuiickoit ®epepanuu, Cankr-IlerepOyprekuii
TOCYJapCTBEHHbIN TEXHOJOTMUECKUI HWHCTUTYT (TexHuuyeckud yHuBepcuteT), Kadenpa
uHocTpaHHbIX f3bik0B — URL: https://technolog.bibliotech.ru (mata oopamenus: 02.03.2023).
— PexxuM poctyna: 11 3aperucTpup. noJjib30BaTeNeH.

2. AnekceeBny, H.A. Some notes on biotechnology: metoanueckue ykazanms / H. A.
AnekceeBnd ; MuHucTepcTBO oOpazoBaHust W Hayku Poccuiickoit ®enepaumu, CaHKT-
[TeTepOyprckuil rocy1apCTBEHHBIH TEXHOJOTUYECKHM MHCTUTYT (TEXHUYECKUH YHUBEPCHUTET),

Kagenpa mnoctpannsix s3eikoB — URL: https://technolog.bibliotech.ru  (mata oOpamenus:
02.03.2023). — Pexxum jgocTyma: s 3aperuCTpUp. MoJb30BaTEeH.
3. TIpuropeeBa, E.B. Business and Nanotechnology : yueGHoe mnocobue /

E.B. I'puropreBa ; MunuctepctBo oOpa3oBanus u Hayku Poccuiickont ®Denepannn, CaHKT-
[TerepOyprckuii rocy1apcTBEHHBI TEXHOJIOTUYECKUNH HWHCTUTYT (TEXHUUYECKUH YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnoctpanubix s3pikoB. — Cankt-Ilerepoypr : CIIGI'TU(TY), 2014. — 42 c. //
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CIIoI'TU. Dmnekrponnas Oubmmorexka. — URL: https://technolog.bibliotech.ru (mata
obpamienns: 20.02.2023). — Pexum q0cTyma: s 3aperuCTPUp. MOJb30BaTEIICH.

4. TpuropreBa, E.B. Russia : wmeroamueckue ykasanus / E.B. I'puropbesa ;
MuHnucrepcTBo oOpa3oBanus u Hayku Poccuiickoii ®Denepanuu, Cankr-IlerepOyprekuid
TOCY/IapCTBEHHBI TEXHOJIOTUYECKUH WMHCTUTYT (TeXHWYeCKwii yHuBepcuter), Kadempa

WHOCTpaHHBIX s3bIKOB. —  CankTt-IleTepOypr : CIIGI' TU(TY), 2012. — 19 c. // CII6GI'TH.
Onektponnas Oubmmoreka. —  URL: https://technolog.bibliotech.ru  (mara o6parenus:
13.02.2023 ). — Pexum gocTyma: A1 3apErUCTPHP. MTOJIb30BATENCH.

5. 3unyenko, B.M «Geschiftskontakte» (/lemoBbsle KOHTaKThI) : yueOHOE mocooue /
B.M. 3unuenko ; MwuHucrepcTBo 0oOpa3oBaHusi M Hayku Poccuiickoit ®eneparuu, CaHKT-
[TerepOyprckuii rocy/1IapCTBEHHBIM TEXHOJIOTUYECKUNH MHCTUTYT (TEXHUYECKUU YHUBEPCHUTET),
Kadenpa unnoctpanubix s3bikoB. - Cankt-lIletepOypr : CIIGI'TU(TY), 2014. — 53 c. //
CII6oI'TU. Dnexktponnas Oudbmmoreka. — URL: https://technolog.bibliotech.ru (mata
obpamienns: 02.03.2023). — Pexum gocTymna: s 3aperuCTPHp. MMOJIb30BATENCH.

6. 3uHyeHko, B.M. Bundesrepublik Deutschland (®eneparuBnas PecrnyOnuka
I'epmanmst) : ydeObHOe mocobue mo HemenkoMy s3biky / B.M. 3uHueHko ; MMHHCTEPCTBO
oOpazoBanust u Hayku Poccuiickoit ®enepanuu, Cankr-IlerepOyprckuii rocynapcTBEeHHBbIN
TEXHOJOTHYECKU MHCTUTYT (TeXxHUYeckuil yHuBepcuter), Kadenpa mHOCTpaHHBIX S3BIKOB. -
Canxkr-IlerepOypr : CIIOBI' TU(TY), 2019. — 46 c. / CII6I'TU. DnextponHas OubamoTexa.—
URL.: https://technolog.bibliotech.ru (mara o6pamenus: 02.03.2023 ). — Pexum gocrymna: s
3aperucTpup. MOJIH30BATEICH.

7. Kopcakoa, M.I'. Das Technologische Institut (TexHosornueckuii HHCTHTYT) :
NpakTUKyM 10 HeMerkoMy si3bIKy / M. I'. KopcakoBa ; MuHHCTEpCTBO 00pa3oBaHHsS M HAYKH
Poccuiickoit  ®eneparnun, Cankt-lIlerepOyprckuii  rocyapCTBEHHBIH — TEXHOJIOTHYECKUIN

MHCTHUTYT (TexHU4eckuil yausepcuteT), Kapenpa nnocrpanssix s3pikoB. — Cankt-IlerepOypr :
CIIOI'TU(TY), 2016. — 41 c. // CIIGI'TU. DnektpoHHas Oubmuoreka. — URL:
https://technolog.bibliotech.ru  (mara oGpamenus: 02.03.2023). — Pexum noctyna: yis

3apETUCTPUP. MOIb30BATEIEH.

8. Jlobanosckasi, T.JI. Nanoparticles : meronuueckue ykasauusi / T.JI. JlobaHOBCKas ;
MunucrepcTBo oOpa3zoBanuss M Hayku Poccuiickoit ®@enepanuu, Cankr-IlerepOyprekuii
TOCYJAPCTBEHHBIN TEXHOJOTHYECKUA WHCTUTYT (TeXHUYecKkud yHuBepcuteT), Kadeapa

UHOCTpaHHBIX s13bIKOB. —  CankTt-IletepOypr : CnoI' TU(TY), 2014. — 40 c. // CII6I'TU.
Onektponnas OubOmmoreka. — URL: https://technolog.bibliotech.ru  (mata oOGparuenus:
02.03.2023 ). - PexxuM rocTyma: [uisi 3aperucTPHp. MOIb30BaTEICH.

9. JloGanosckas, T.JI. The Russia Federation : wmeromuueckue ykazaHus /

T.JI. Jlo6anoBckast ; MuHucrepcTBo oOpa3oBanusi U Hayku Poccuiickoit ®eneparun, CaHKT-
[TeTepOyprckuil rocy1apCTBEHHBIH TEXHOJOTUYECKHM MHCTUTYT (TEXHUYECKHH YHUBEPCHUTET),
Kagenpa mHocTpanubix s3bikoB. - Cankt-IletepOypr : CIIGI'THU(TY), 2011. — 49 c. //
CIIOI'TU. DOnextponnas Oubmmoreka. —  URL: https://technolog.bibliotech.ru  (marta
obpamienus: 13.02.2023). — Pexum qoctymna: 1uis 3aperucTpyp. MOJIb30BaTeNei.

10. MuponoBa, C.b. Tectbl M ympaxHEHHUs IO IIPAaKTUYECKOW TIpaMMaTHKE
meroaunueckue ykazanus / C.b. Muponosa, T.JI. JlobanoBckast ; MuHHCTEpCTBO 0Opa30BaHUs U
Hayku Poccuiickoit @enepaunn, Cankr-IlerepOyprckuii rocyaapcTBEHHBIM TEXHOJIOTMYECKUN
UHCTUTYT (TexHHuecKuil yHuepcuter), Kadeapa uHocTpaHHbIX s13bIKOB. - CaHkT-IletepOypr :
CnoI'TU(TY), 2014. — 26 c. // CIIGI'TU. DnexkrponHas Oubmmorexka. — URL:
https://technolog.bibliotech.ru  (nara ooOpamenus: 02.03.2023). — Pexum pocryma: amis
3apErUCTPUP. MOJIB30BATEIEH.

11. Ocerpoa, T.A. Institut technologique d’Etat de Saint-Pétersbourg (Université
technique) : mnpaktukym mo dpaniysckomy s3bpiky / T.A. OcerpoBa ; MHHHCTEPCTBO
oOpazoBanusi u Hayku Poccuiickoit ®eneparun, Cankr-IletepOyprckuii rocyaapcTBEHHBIH
TEXHOJOTMYECKUM MHCTUTYT (TexHU4eckuil yHuBepcurter), Kadenpa mHOCTpaHHBIX S3BIKOB. -
Cankr-IlerepOypr : CIIGI TU(TY), 2016. — 34 c. // CII6I'TU. DnextpoHHass Oubiamoreka. -
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URL: https://technolog.bibliotech.ru (mara o6pamenus: 02.03.2023). - Pexxum mocryna: uis
3apeructpup. [Tonp3oBarenei.

12. CrenanoBa, H.A. Be aware of software : yueOHOe mocobme / H.A. Crenanosa,
E.H. IlseroBa ; ®enepanbHoe areHTCTBO 10 oOpaszoBanuio, Cankr-IlerepOyprcekuii
TOCY/IapCTBEHHBIA TEXHOJIOTMYECKUH HMHCTUTYT (TeXHUYeCKwii yHuBepcuter), Kadenpa
WHOCTpaHHBIX s3BIKOB. —  Cankrt-IletepOypr : CIIOI' TU(TY), 2010. — 75 ¢ // CIIGI'TH.
Onektponnas Oubmuoreka. —  URL: https://technolog.bibliotech.ru  (mara oGpamienus:
02.03.2023). — Pexum gocTyma: Ajs 3aperuCTPUp. MOJb30BaTEEH.

13. CrenanoBa, H.A. Great Britain : mpakTUKyM IO aHIJIMHCKOMY SI3BIKY /
H.A. CrenanoBa, M.K. CaBuikas ; MuHHCTEpCTBO 00pa3oBaHus M Hayku Poccuiickoit
Oeneparun,  Cankr-llerepOyprckuid  TOCYAapCTBEHHBIM — TEXHOJOTMYECKHMH ~ MHCTUTYT

(texunueckuii yHuBepcuteT), Kadenpa wunocTpaHHBIX s3bIkoB. —  Cankr-IletepOypr
CIIoITU(TY), 2017. — 34 c¢. // CIIGI'TU. Dnekrponnas Oubmmoreka. —  URL:
https://technolog.bibliotech.ru  (mara o6pamenus: 02.03.2023 ). — Pexum gocrtyma: ajs

3apeTUcTpUp. MOab30BaTEICH.

14. CremanoBa, H.A. St. Petersburg State Institute of Technology : meromnueckue
ykazanust / H.A. CremanoBa, B.B. IllnemanoBa ; MwuHHCTEpCTBO 00pa3oBaHUS W HAyKH
Poccuiickoit  ®enepanun, Cankt-lIlerepOyprckuii  rocyapCTBEHHBIH — TEXHOJIOTHYECKUIN

MHCTUTYT (TeXxHu4YecKuii yausepcureT), Kadenpa nnoctpannsix s3bikoB. — Cankr-IlerepOypr :
CIIOI'TU(TY), 2015. — 24 c. // CIIGI'TU. DnextpoHHas Oubmuoreka. — URL:
https://technolog.bibliotech.ru  (mara oGpamenus: 02.03.2023 ). — Pexum nocryma: yis

3aperucTpup. MOJIb30BaTENCH.

8. IlepeveHb 3JIEKTPOHHBIX O00pPa30BATEJILHBIX PECYpPCOB, HEOOXOAUMBIX JIJIsi
OCBOEHHS M CIUILIHHEI.

www.yandex.ru, www.google.ru, www.rambler.ru, www.yah00.ru — MOHCKOBBIE
CHUCTEMBl JUI1 MaTEpPHaliOB, PEKOMCHJOBAaHHBIX IIperojaBaTeiieM 10  JUCIHUILUIMHE
«IHOCTpaHHBIN SA3BIK»;

https://www.youtube.com — BUAEOXOCTHHT, IPEAOCTABIIAIOIIMI YCAYIU IT0Ka3a BULEO;

http://elibrary.ru — npayynas »oiaekTpoHHas OWOJHMOTEKA MEPUOJMYECKUX WM3IAHUI
(eLIBRARY);

https://e.lanbook.com — snexrponno-6ubdimoreunas cucrema «Jlane» (O5C «JlaHpy);

https://rusneb.ru — nanmonansHas >iekTponHas oudinoreka (HOB);

http://arch.neicon.ru — HekoMMepuyeckoe MapTHEpCTBO HaluoHAIBHBIH DIIEKTPOHHO-
Nudopmannonnsiiit Koncopunym (HIT HOUKOH);

https://pubs.rsc.org/en/journals — Journals Archives RSC apxuB »xypHaJIOB U31aTeIbCTBA
Royal Society of Chemistry;

http://culturesciences.chimie.ens.fr/ — ¢ppaniy3ckuii pecypc 1o XUMHH.

M CTOYHMKY 11O XUMHH Ha HEMELIKOM SI3BIKE:

https://raxbo.wordpress.com/

https://www.abiweb.de/anorganische-chemie/komplexe/zaehnigkeit-der-liganden.html

https://www.chemie.de/

9. MeToau4ecKue yKasaHUs AJIsl 00y4ar0IHUXCs 110 OCBOCHUIO TMCIUILIHHBI.

Bce Buab! 3aHATHII 0 UucnMIUIMHE «IHOCTpaHHBIN SA3BIK» MPOBOJATCA B COOTBETCTBUU
¢ TpeboBanusamu crneayrommx CTIL:

CTO CIIoI'TH 018-2014. KC VKJ/B. Bunet yueOnbix 3aHatuil. CeMuHapbl H
npakTudeckue 3aHaTus. Ooume TpeOGoBaHUs K OpraHU3alMy U MPOBEICHUIO.

CTII CIIGI'TU 048-2009. KC YKJIB. Bunel yuebnbix 3aHsaTHil. CamocTosTenbHAas
laHupyemasi pabora ctyaeHToB. O0mue TpeboBaHMs K OpraHU3aluy U IPOBEICHUIO.
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[TnanupoBaHue BpeMEHHU, HEOOXOAMMOTO HAa HM3yYeHUE MAaHHON NUCIUIUIMHBI, JIy4Ile
BCEro OCYILIECTBISITH HAa BECh CEMECTp, MpelycMaTpuBas MPU STOM PETYISpHOE MOBTOPEHUE
IIPOMIEHHOI0 MaTepuasa.

OCHOBHBIMU ~ YCIIOBUSIMHM MpPAaBWJIBHOM OpraHu3anmuy ydeOHOro mpouecca Juis
00yJarouuxcs SBISETCA:

IUIAHOBOCTh B OpraHu3aluu y4eOHoil paboThl;

CephE3HOE OTHOIIECHUE K U3YUYCHUIO MaTepuaa;

MOCTOSTHHBIA CAMOKOHTPOJIb.

Ha 3asstust oOy4arommuiicsi JOJDKEH MPHUXOAWTh, UMES 3HAHUS IO YK€ H3YYCHHOMY
MaTepuaiy.

10. ITepeuyens HHGOPMANMOHHBIX TEXHOJIOTHIi, HCIOJIB3yeMBbIX MPH OCYIIECTBIEHUH
00pa3oBaTeIbLHOIO Mpolecca Mo TUCIUIIHHE.

10.1. UudgopManuoHHbIE TEXHOJIOTHH.

B yweOHOM mpouecce MO JaHHOW JUCIUILUIMHE TMPEAYCMOTPEHO HCIOIb30BaHHUE
WH(OPMAIIMOHHBIX TEXHOJIOTHI:

B3aUMOJICHCTBHUE C oOydarommmucs nocpeacrsom DMOC.

10. 2. IIporpamMHoOe obecnieyeHue.

Oneparmonnas cuctema MS WINDOWS v.7, v.8, v.10 (Hdorosop 9551860805 ot
03.10.2018).

- The Document Foundation LibreOffice (OTkpbiTas nuueH3us).

- AuTuBHUpYCcHOE nporpamMMmHoe obecrnieuenne Kaspersky Endpoint Security

10.3. ba3bl JaHHBIX U HHPOPMAIIMOHHBbIE CIIPABOYHbIE CHCTEMBbI.

1. http://link.springer.com — mgocTym K TMOJHOTEKCTOBOW KOJUIEKIMU (0a3e JaHHBIX)
9JIEKTPOHHBIX KHHT M31aTelbeTBa Springer Nature;

2. http://dissforall.com — 6a3a nuccepraimii;

3. http://diss.rsl.ru — 6a3a auccepranmii;

4. http://webbook.nist.gov/chemistry — NIST Standard Reference Database.

11. MarepuajbHO-TeXHHYECKOe o0ecreyeHHe OCBOCHHMSI IMCUHMILUIMHBI B XoJe
peanu3anuu o0pa3oBaTeJbHON POrPaMMBbI.

Aynuropun nns ceMuHapckux  3aHsatuii: 190005, 1.  Cankr-IlerepOypr, 7-s
Kpacnoapmeiickas ynwuia, a. 6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8,
JI-9 Jlut. A, aynutopun 216, 218, 220, 222, 223,224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 232, 233.

Aymutopun ans  camocrtositenbHoM pabotel: 190005, 1. Canxt-IlerepOypr, 7-i
KpacHoapwmeiickas ynwia, a. 6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8,
JI-9 JIut. A, aynuropun 220, 233.

Kommnbrorepnsie kiacce: 190005, r. Cankt-IletepOypr, 7-1 KpacHoapmetickas ynuiia, 1.
6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8, JI-9 Jlut. A, aynutopuu 218,
220, 232.

12. OcoGeHHOCTH OCBOEHUSI JHCHUIUVIMHBI HMHBAJIMIAMM W JHOaAMH €
OrPaHUYCHHBIMH BO3MOKHOCTSIMH 310POBbS.

Jns WHBAIMOOB W JIMII C OrPaHUYEHHBIMH BO3MOXHOCTAMHU Y4eOHBIM mpoiecc
OCYILECTBIIsIETCST B COOTBETCTBHM ¢ [lososkeHHMeM 00 opraHM3aluu y4eOHOro Iporecca s
o0ydeHHs MHBAJIWJOB W JHUI[ C OrPAaHUYEHHBIMH BO3MOXXHOCTSAMHU 310poBbsi CIIGITU(TY),
yTBEPXKACHHBIM pekTopoM 28.08.2014 r.
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[Tpunoxenune Ne 1
K paboueii mporpaMmme JUCITUTLTHHEB

DoH/1 OLIECHOYHBIX CPEACTB
AJIsl IPOBe/IeHUs POMEKYTOUYHOI aTTecTaluu 1o
pucuuiuinae « THOCTPaHHBIHN A3BIK»

1. IlepeyeHb KOMIETEHLIHUH U 3TANOB UX GOPMHUPOBAHKS.
WNHupeke
Conepxanne Oran GopmMupoBaHUsI
KOMIICTCHIINH Aep (b P p
YK-4 Croco0eH OCYHIECTBIIATH JICTIOBYI0O KOMMYHHUKAITMIO B IIPOMEKYTOUYHBIN

YCTHOW W THCbMEHHOW (opMax Ha TroCyIapCTBEHHOM
a3pike  Poccuiickoit ®enepauy M HMHOCTPaHHOM(BIX)
sa3bIKe(ax)
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2. Iloka3aTenn u KPUTEPUMA OLICHUBAHUA KOMIIeTEHIINI Ha PA3JIHYHBIX 3TallaxX X
(l)OpMPIpOBaHI/IH, IIKAJIa OCHUBaHUSA

YpoBHU CHOPMUPOBAHHOCTH

Kon n IMokazaTenu Kpurepuii (omucaHne BBIPAXKEHHOCTH ECKPHIITOPOB)
HatMeropart c(hOopMHPOBAaHHOCTH
€ HHAUKaTopa PMHUP OLCHUBAH | «ynOBJIETBOPUT
«XOPOLIO» «OTIMIHO»
JOCTHIKEHUS (neckpunTopsI) us CIBHOY opouIo 0 0
KOMIICTCHIIH . (cpemuuii) (BBICOKHIA)
(IoporoBslit)
YK-4.1 Peasmmzyer B | [IpaBunen | [lomyckaeT Honyckaet KoppekTtHo
CoOmonieHre | mporecce  OOIICHUS | 06/HOPMHU | OOJIBINOE HE3HAYUTEIbH | HCIIOJIB3YCT
CTUJIMCTUYECK | HA W3y4yaeMOM | POBAaHHOE | KOJIHYECTBO BIe OLIMOKH KOMMYyHHKATHBHBIC
pu 0COOCHHOCTH
ux HOPM | HHOCTPAHHOM  SI3BIKE CTPYKTYpPHO-

. (B peanuzanuu oduIIaITbEHO-
YCTHO U | KOPPEKTHbIC coommemC KOMIOSHIMORH | 1o\ oo vncatys | menioBoro cris
NUCBMEHHOH | KOMMYHHUKaTHBHBIE BIX HBIX peun: CTpyKTypa
¢bopm 0c00EHHOCTH u | BIM € | merounocreit 0COOEHHOCTEN | MyOIMYHOTO
nenoBoit/po | szsikossre emupmmpt | TPEOOBA | oy yernon | oduimansHO- | BBICTYIUIEHHS Ha
(eccuonanbH | ounmansHO- YAMH odopmIIeHUT AEIOBOTO H3y1acMOM
oif JEIIOBOTO crung | oPUUIHATD | oo CTHJISL peUH: MHOCTPaHHOM

- HE3HAYUTEIbH | SI3BIKE; CIICOBAHHE
koMmyH#uKall | peun (3H-1) HO MyOIMIHOTO » CHEA
JeI0BOTO bIe HAPYIICHUS | ONPEICICHHOMY
uu Ha U BRICTYIUICHIS | g crpykrype dopmary nenoBoro
FOCyNapCTBCH oopmieHus B MyOIMIHOTO MUChMa.
HOM  sI3BIKE pem) NHCEMEHHOM BBICTYILJICHUSI
Poccwuiickoii A3BIKOBOC | pyne  nenmoBoro | Ha U3y4aeMoM KOPPCK6TH0
oTpebisier
denepanun u u [IACHEMA Ha | HHOCTpaHHOM y? I()) .
: SI3BIKOBBI
MHOCTPAaHHOM HCASBIKOB | yr3yaaemom ABIKG,
(b1x) oe clIeJIOBaHNe CAMHUIEBL
BIX UHOCTPaHHOM .
odopmiIeH p oTpeAeIeHHOM odunuanbHo
5{3LIKe(aX). Je VCTHELX A3BIKEC. y(l)opMaTy JICJIOBOI'O CTUIIA
M JEJIOBOTO pedn,  JIOMyCKaeT
H Homyckaer MHUCbMAa C HE3HAYUTEIbHBIE
MUCBMEHH | SI3bIKOBBIE jonyueHrem | OWMOKH, KOTOpbIC
bIX OIIHOKH, HEe3HAUUTENBHO | CTIOCOOCH
TEKCTOB HEKOTOpbIE U3 | TO KonnyecTsa | UCTIPABUTH
- CaMOCTOSITEIBHO.
Ha KOTOPBIX, CTPYKTYpPHO
WHOCTpPaH | 3aTPYAHSIOT KOMIOSHITMOHH
BIX
HOM BOCHPUSTHE .
HETOYHOCTEH.
SI3BIKE TEKCTa. JlomyckaeT
(nybnuuno HE3HAYUTEIILHO
e € KOJIYECTBO
gvicmynJie A3BIKOBBIX
Hue, OIIHOOK,
KOTOpBIE HE
COCTaBIICH
NPENSTCTBYIOT
He OJIHOT
© O/HOTO OHHMaHHIO
H3  BUIOB TEKCTa, HE
0€e106020 BCETIa
nucbma Ha cnoco0eH
UCIIPABUTh
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YpoBHHU CHOPMUPOBAHHOCTH

Konu TMokasaTenu Kpurepuit (omrcaHue BRIPAKEHHOCTH JIECKPHUIITOPOB)
HANMEHOBAHH c(hopMUPOBAHHOCTH
€ UHUKaTopa PMHP OLCHUBAH | «ynOBJIETBOPUT
«XOpOTIIO» COTIHIHO»
JIOCTHKCHHUS (ReckpunTOpEI) ust €JIBHOY P
KOMIICTCHIIHH . (cpenumii) (BBICOKHIA)
(IoporoBslit)
OCHOBE JTAHHBIC
Keiic- OIIHOKH
sajaun) CaMOCTOSITETTHH
0.
Jemoncrpupyer B | Jlekcuuec | BeiOpanHbie Homyckaet Jlekcnuuecku BepHO,
MpOLECCE YCTHOM U | KW, JICKCUYECKHUE JICKCUYECKUE rpaMMaTH4CCKU
MUCHEMEHHOM rpaMMaTd | €IMHHIBI  HE | ONIHOKH KOPPEKTHO,
CTHUIIHCTUIECKH
KOMMYHHUKAIlMd  HA | YeCKH H | COOTBETCTBYIOT | (BBIOOD
. MPaBUILHO
M3y4aeMoM CTHIIUCTH | CTHJINCTUYECKO | JEKCHIECKOH OhOPMIITSIET TEKCTBI
WHOCTPAHHOM SI3bIKE | UECKHU My  PETHCTPY | GIMHHMIBI  HE | ;y6mpumpix
MPaBUIIbHBIH/ KOPPEKTH |(TO €CThb HE | COOTBETCTBYET | BBICTYILICHHIA,
COOTBETCTBYIOIIHIA 0 NpUHAAIekKaT K | pETUCTpy JIETTOBBIX
cuTyanuu oOmeHus | 0ohopMIICH | OUIIMATBHO- 00IIeHMS );
MUCEM Ha
BEIOOP JIEKCUYECKHX | HBIE JIETIOBOMY JTOITYCKaeT
H3y4yaeMOoM
CPEICTB; TEKCTHl (B | CTWJIIO  PEYM); | OMIHOKA MHOCTPaHHOM
NpoAyIHpPYyeT YCTHOM W | IOMyCKaeT rpaMMaThIecK | s3pike. JJomyckaer
rpaMMaTHYECKA MMMCPMEHH | CephE3HBIC Oro xapaxTepa, | He3HaYHTEIbHbIC
KOPPEKTHBIC oii rpaMMaTHYECKU | KOTOpPBIE  HE
OINOKH, KOTOpHIE
BBICKa3bIBAaHUS dbopmax) |e ommOkm B | Bcerma
N crocobeH
. Ha YCTHOH U | cnocobeH HCTIPaBHT
(B YCTHOM u o
WHOCTpPaH | MACbMEHHOU HCIIPAaBUTh CAMOCTOSTENEHO.
TTMCEMCHHOH HOM (dhopMmax peun CaMOCTOSITETTHH
(bopmax) Ha | g3pike: 0.
H3y4aeMoM nyoauyHbl
MHOCTPAHHOM SI3BIKE; | ,
gvicmynJie
NMPOU3BOAUT
. Hus,
KOPPEKTHBI  0TOOP
meKCcmol
CTHIIMCTUYCCKUAX
0e108bIx
CPEICTB,
nucem,
YIOTPEOISIOMUXCS B
cocmasne
chepe
N HHble Ha
JesoBoii/mpodeccro
. OCHOge
HaJIbHOR y
Keltic-
koMMmyHuKauuu (Y-
3a0aqu

1);
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YpoBHHU CHOPMUPOBAHHOCTH

Kom n okazaTeny Kpurepuit (ommcaHKe BBIPaXEHHOCTHU JICCKPUIITOPOB)
HANMEHOBAHH c(hopMUPOBAHHOCTH
€ UHUKaTopa PMHP OLCHUBAH | «ynOBJIETBOPUT
«XOPOIIO» «OTIIUYHO»
JOCTHKCHUS (meckpunTOpHI) us CIIEHOY» P
KOMIICTCHIIHH . (cpenumii) (BBICOKHIA)
(IoporoBslit)
IToka3sbiBaer TexcTol Homyckaet Homyckaet Koppektho
BJIaJeHHe (yctHBIE T | OIIMOKH B | He3HaunTepHO | OPOpPMIICHHEIE c
A3BIKOBBIMU ¥ | IMCBMEHH | ADXUTEKTOHMKE | € KoamdecTBo | OIKH 3peHnst
o coOmoJeHUs
HESI3bIKOBBIMU bIe) TEKCTOB YCTHOH | CTPYKTYpHO-
o . CTPYKTYpHO-
CpeacTBamy, ZICTOBOH/TI | M TIMCBMEHHOH | KOMIOSHIMOHH | | tr oo ok
HEOOXOIUMBIMH ISl | podpeccHo | KOMMYHUKAIIMH | BIX HOPM M TpaBHl, a
OCYLIECTBICHUS HaJILHOH ; HEBEPHO | HETOYHOCTEH U | TakKe C TIO3HIUU
nenoBoi/mpodeccuo | KOMMYHUK | HCIIOJIB3YET SI3BIKOBBIX SI3BIKOBOTO
HaJIbHOM alyy, JICKCUYECKHUE (JIeKCHYEeCKUX, odopmiienwus,
KOMMYHHKAIIWK B | COCTABIICH | SAMHMIBEI  (HE | rpaMMaTHyeck | LoKCTPl yerHon
. (myOnuunas
yCTHOU U | HBIC B | COOTBETCTBYIO | HX,
. MIpe3eHTAIINA) u
MUCbMEHHOH (hOpMax | COOTBETCT | L€ CTWHCTHIECKH | 11y opvenmoit (o
(H-1) BUHU ¢ | opunmanbpHO- X) OmHUOOK B | y3 BUIOB NETOBOTO
YCIIOBUSIM | ICTIOBOMY polecce MUCHhMA)
U U NEIBIO | CTHIIIO peqn), peanmzanuu KOMMYHHKAallUl B
KOMMYHHK | IOITyCKaeT yCTHOMU u | AeoBoii/mpodeccu
anuu rpaMMaTU4ecKu | MHCbMEHHON OHAMLHOM cpepe.
e omunoKy, | Gopm
KOTOpbIE MOTYT | JeJoBOH/mpod
YaCTHUYHO €CCHOHAIBHON
MPEMsITCTBOBAT | KOMMYHHKAIIN
b MPaBUIBHOMY | H.
BOCIIPHATHIO
TEKCTOB.
YK-4.2 IIpumensier TexcTsl He 3Haet | Jlomyckaer OcymecTBinsier
Pabora ¢ | uHpOopMaIHIO 06 | (ycTHBIE 1 | CYUIECTBYIOUHME | OIMOKH B | KOPPEKTHbII BHIOOP
YCTHBIMH ¥ | OCHOBHBIX BHax | mucpmenn | BUABI  TEKCTOB | BBIOOpE TOTO WIX HWHOTO
oduIHMaITbHO- ¢dbopmara BHJA TEKCTa
MUCBMEHHBIM | YCTHBIX U | ble)
/gy | ASTIOBOTO CTHIIA | TEKCTA oduIUaIBEHO-
M TEKCTaMH | HMCbMEHHBIX AETOBOH/M | 1oy obHImaTEHO- | 1enoBOrO J—
Ha TEKCTOB podeccro JIOIyCKaeT JIETIOBOTO pedH, HCIONb3YeT
JENOBYIO/TIPO | JIENIOBOH/MPO(ECCHO | HATLHOM | CTMIIMCTMYECKH | CTMJIL  PEYM | CTUIMCTHYECKUE
(eccroHanbH | HATBHOR KOMMYHHUK | € OIIMOKM B | (Hampumep, HOPMBI W TIpaBHJIa
Ha KOPPEKTHO cocrapyien | MOCTPOCHHS BBIOOp B BUJE | MUCBMEHHOH (QopM
TEKCTOB YCTHOH | JICIOBOTO pernpe3eHTaIn
TrOCYJApCTBEH | HCMOJb3YeT HBIE B .
W THUCbMEHHOH | muchbma),  He
HOM  SI3BIKE | CTHJIICTUYECKHUE COOTBETCT | )y Beerna
Poccuiickolf | HOpMBI ¥ TIpaBUJIa UX | BUX C | KOMMYHHKALMH | CTUIMCTHYECKH
denepanvi U | yCTHOM U | YCIOBUAM KOPPEKTHBIN
WHOCTPAaHHOM | HMCbMEHHOH  (OpM | U U LENbI0 BBIOOD
(bIx) penpesentaimu (3H- | kKoMMyHHK A3BIKOBBIX
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YpoBHHU CHOPMUPOBAHHOCTH

Kom n TMoxasaTenn Kpurepnii (omrcaHue BRIPAKEHHOCTH JIECKPHUIITOPOB)
HAMMEHOBAtH c(hOopMHUPOBAaHHOCTH
€ UHUKaTopa PMHP OLCHUBAH | «ynOBJIETBOPUT
«XOPOIIO» «OTIIUYHO»
JOCTUKEHHSA (ReckpunTOpEI) us CIIEHOY» P
KOMIIETCHIIMH . (cpennuit) (BBICOKMIT)
(IoporoBslit)
A3bIKe(ax). 2); anuu bopm
AprymentupoBanHo | TekcTbl Homyckaet Homyckaet KoppektHoe
npeacTaBjaser u HY6HI/I‘IHLI CCPBE3HBIC HE3HAYUTCIIBHO | IOCTPOCHUE
OTCTAMBACT  CBOIO | x omnoOKu B | € KOMMECTBO | TCKCTOB YCTHOH N
APXUTEKTOHUKE | CTPYKTYpHO- MUCBMEHHOMN
TOYKY 3pPEHHUS B XOJI€ | BBICTYILIE
N TEKCTOB KOMITO3UIIMOHH | KOMMYHHMKallUM Ha
peanu3alMu TEKCTOB | HUH  Ha obuIHATEHO- BIX HHOCTPAHHOM
yCTHOH HU3Yy4aCMO | 5ej10BOrO CTHIISA | HETOYHOCTEH, | A3BIKE; aA€KBATHBIN
KOMMYHHMKaIWH; M peun, SI3BIKOBBIX IEPEBOJ,  TEKCTOB
OCYLIeCTBJISIET WHOCTpPaH | JOITyCKaeT (mexcruyeckux, | gemoBoi/mpodeccu
MUCEMEHHEIH HOM Cepbe3HbIe rpaMMaTu4eck | OHaJIbHOU
A3BIKE, SI3BIKOBBIE ux, HaIpaBJIE€HHOCTH C
TIepeBos HepeBot (Iexkcuueckue, | CTUIIMCTUYECKH | HHOCTPAHHOTO
nenossix/mpodeccno | o o TpaMMaTHYECKH | X) OMIHMOOK TIPH | A3BIKA Ha
e, MOCTPOECHUU roCy/1apCTBEHHBIH
HQJIBHBIX TEKCTOB C N
NPO(ECCH | cTUIHCTHYECKH | YCTHBIX u | 136Kk Poccuiickoit
WHOCTPAHHOTO SI3BIK o
OCTPAHHOTO JISBIKA | o panpHoit | €) owwmbKy MIPH | MUCEMEHHBIX Qenepaii U C
Ha TOCYMapCTBEHHBIN | 1oy iarypy | mocTpoeHuH TEKCTOB Ha | TOCYIapCTBEHHOTO
a3blk  Poccuiickoint | YCTHBIX ¥ | MFHOCTPaHHOM | s13bIKa PocCHICKOMN
OGepepaun U ¢ | octpan | MCPMCHHBIX A3BIKE; Denepanyn . m
TrOCY/IapCTBEHHOTO HOro TEKCTOB Ha | J0ITyCcKaeT WHOCTPAHHBIN S3bIK
sssika  PoccHifckoit | oo WHOCTPaHHOM omuOKH  TpH
Deepar a S3BIKE; HE | IepeBojie
P . TroCynapceT | criocoOeH TEKCTOB c
VIHOCTPAHHBIN  SA3BIK, | poyyprit TepeBecTu WHOCTPaHHOTO
COCTaBJIACT SI3BIK OTJCIbHBIC SI3BIKA Ha
pa3nu4HbIe BUIIBL | pooopite | PparmMentsr rocy1apCTBEHH
IEJIOBBIX ITHUCEM (y- oii TCKCTa C | I SA3BIK
2); o MHOCTpaHHOro | Poccuiickoit
CACPAUM | gopika Ha | Penepanun u ¢
U M C|rocynapCTBEHH | TOCYIapCTBEHH
TrOCynapceT | plit SI3BIK | OTO SI3bIKA
BEHHOI'O Poccuiickoit Poccuiickoit
S3BIKA ®enepanyu u ¢ | Pepepanuu Ha
Poccuiick | TOCYIAPCTBCHH | HHOCTPAHHEIH
o oro A3BIKA | S3BIK, KOTOpBIE
o Poccuiickoi MOTYT
CACPAIMN | penepanuy HA | NPENATCTBOBAT
u Ha | yHOCTpaHHBIN b HUX IOJIHOMY
HHOCTPAH | A3BIK: YaCTHUYHO | TOHUMAaHHIO
HBIN S3BIK; | BAAACET
uHpOopMaIen
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Konmn
HauMEHOBaHHU
€ UHANKATopa
JIOCTYDKEHHUS
KOMIIETEHLIN T

YpoBHHU CHOPMUPOBAHHOCTH

okazaTeny Kpurepnii (ommcaHUEe BBIPAXKEHHOCTHU JAECKPHIITOPOB)
w&if:ﬁ;ﬁz:;m OUEHHBAT | «ynoBneTBOpHT «XOpOLIO» «OTIIMIHO»
ust SITBHO»
(oporoBbii) (cpenumii) (BBICOKHIA)
BUJIBI 00 HM3y4YCHHBIX
JENOBBIX | BHJAX JENOBBIX
nucem Ha | THCEM
n3y94aeMo
M
HWHOCTpaH
HOM
SI3BIKE
JdemoHcTpUpYeT VYcerHas u | Tekctsl TekcTel KoppekTtHo
BJIAIEHHE nuceMeHH | JIeoBoi/mpode | menoBoit/mpod | odhopmiieHHBIE
OCHOBHBIMH a1 peyp | CCHOHAIBHOM CCCHOHANBHOH | TEKCTHI
BepGATHHBIMY obHImATS KOMMYHUKAIIAA | KOMMYHUKAIN neHOBon/vnpO(peccn
Ha HU3y4a€MOM | U Ha | OHaJIbHON
(GomeTrraccKmmy, HO MHOCTPaHHOM H3y4aeMOM KOMMYHUKAalUl Ha
JICKCHICCKNMH, ACIOBOIO | gq3p1ke WHOCTPAHHOM | H3y4aeMOM
rpaMMaTH4CCKUMHU W | CTHILA coaepxkar S3BIKE MHOCTPAaHHOM
CTHJINCTUYECKHMH) U | PEUH, OLINOKH, cozepkar S3BIKE
HeBepOATHLHBIMH peanuzopa | KOTOPBIC HE3HAYUTCIBHO
NpaBHIAMHT — g | IPEILITCTBYIOT | €  KOJNHMYECTBO
oopMITcHHs (bopme MTOHUMAIO OIIMOOK, HE
. CMBICIIa MPEMSTCTBYFOIL
TEKCTOB YCTHOM U | TCKCTOB X TOHMMAIO
MUCbMEHHOH (popMm Iy OJINYHEI CMBICIIA
X
nenoBoit/mpogeccro BBICTYTUTE
HaJIbHOM H,
koMMmyHukammu  (H- PA3THHHEI
2). X  BHIOB
JIETIOBBIX
nuceM
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O0pa3ubl KOHTPOJIBLHBIX Pad0T

Kontponbnas padora Nel

1. Read the text «Chemical Industry in Russia» (do not consult the dictionary).

2. Do the lexical exercises in the written form 1.1.-1.4.

3. Do the grammar exercises in the written form 2.1.-2.6.

Chemical Industry in Russia

Russia takes one of the leading places in the world for such natural resources as coal, gas,
oil, iron, nonferrous and rare metals.

On the basis of these resources and great achievements of chemistry, chemical industry is
highly developed in Russia.

The most important discoveries in modern chemistry were made by Russian scientists —
N. Kurnakov, N. Zelinsky, A. Favorsky — these discoveries made possible to invent new
materials, such as polymers with valuable properties, extra light and solid metals, and also many
new synthetic compounds.

Many industrial plants have been constructed all over the country to produce materials of
new generation.

New industries are closely connected with these inventions: space-rocket construction,
machinery, electronics, and microbiology.

Natural resources are greatly used for production of consumer goods. But these resources
are limited. Artificial materials must substitute natural ones. There are many plants producing
synthetic fibers, polymers, resins. Powerful production complexes were built in the Urals,
Siberia, the Russian Far East. The production of these plants is being greatly used in many
branches of industry.

It is important to understand the role of chemical researches in technological process.

1. Lexical exercises

1.1. Translate the following words and word combinations in the written form.

1) natural resources 6) microbiology

2) space-rocket 7) production complexes
3) construction 8) limited

4) machinery 9) synthetic fibers

5) electronics 10) chemical industry

1.2. Form the plural form of the following nouns

Discovery, resource, property, branch, place, industry, fiber, complex, process, role.
1.3. Form the adjectives from the following nouns (mark the suffixes of the adjectives).
Nature, chemistry, industry, scientist, microbiology, production, art, power, technology.
1.4. Form the nouns from the following verbs (mark the suffixes of the nouns).

To achieve, to develop, to invent, to use, to produce, to research, to lead, to substitute.

2. Grammar exercises

2.1. Distribute the following adjectives and adverbs according to the degrees of
comparison.

Many, great, important, closely, new, possible, bad, valuable, powerful, little, high,
greatly, young.

2.2. Change the sentence into the negative form. Ask all types of question (General,
Special, Subject question, Alternative, Tag questions). Change the sentence into Past Simple and
Future Simple Tense.

There are many chemical plants in Russia producing synthetic compounds.

2.3. Change the sentence into the negative form. Ask all types of question (General,
Special, Subject question, Alternative, Tag questions).

Chemists invent new synthetic materials with valuable properties.
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2.5. Change the sentence into the negative form. Ask all types of question (General,
Special, Subject question, Alternative, Tag questions).

Russian scientist made many new materials on the basis of natural resources.

2.6. Change the sentence into the negative form. Ask all types of question (General,
Special, Subject question, Alternative, Tag questions).

New technologies will change our life completely.

KontpouabHasi padora Ne2
BeimmosinuTe NMPaKTUIECKUEC 3aJaHusl Ha COCTaBJICHHE PpPE3l0ME Ha H3IyYaeMOM
HHOCTPAHHOM S3BIKE.

CocraBbTe pe3loMe HaA U3y4a€eMOM UHOCTPAHHOM SI3bIKE.

Ilpakmuueckoe 3a0anue

1. 3anonuute popmy pesrome (1-12) npeayioxkenHo Hike nHPpopmarmei (a-1):
RESUME

Personal information

Name (1)
Date of birth (2)
Nationality (3)
Marital status (4)
Contact information (5)
Qualifications (6)
(7)
Professional experience (8)
(9)
(10)
Languages (11)
Interests (12)
a) skiing, tennis, travelling

b) 1997-2000 University of London Hospital,

Research scientist in Pharmacology Unit

c) Portuguese, English, Italian

d) 2000 - 2005 AVRC Pharmaceuticals, Milan, Italy

Head of research

e) married

f) Susan Jones

g) 1980 degree in Pharmacology, University of London

h) 2005- present Pharmaline, Paris Product consultant

i) 11.03. 1965

J) 1986 degree in Marketing Studies, London Institute of Marketing
k) susan@mail.uk

I) Portuguese

2. 3anoaHUTE NMPOIYCKU B PE3IOME, HCTIONIb3Ysl Pa3/eNibl B paMKe:

Languages References Email Education  Address
Date of birth Work experience Skills and interests ~ Mobile

Resume — Martin Luke Moore

1 : 26 August 1997

2 : 94 Albion Street, Birmingham, B23 2TF
3 : Mooro@myworld.com

4 : 0778 445 288
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: 7 GCSEs including English, Maths and Science

: Cashier at a large supermarket

: French — A2, German — A2

: Mountain biking, drawing and computer programming

O|00 ||| o1

: Mr Williams, Albion High School, Park Drive, Birmingha

3. 3anoanutre ¢popmy pesrome (1-12), ucnoanb3yiite ungopmauuio o cede:

Resume

Personal information
Name (1)
Date of birth (2)
Nationality (3)
Marital status (4)
Contact information (5)
Qualifications (6)
(7)
Professional experience (8)
9)
(10)
Languages (11)
Interests (12)
Resource:
https://learnenglishteens.britishcouncil.org/sites/teens/files/a_cv_- exercises 1.pdf

KonTtpoJsabnasi padora Ne3
I. Read the text.
The Crude Oil Distillation

The crude oil distillation unit (CDU) is the first processing unit in virtually all petroleum
refiners. The CDU distils the incoming crude oil into various fractions of different boiling
ranges, each of which are then processed further in the other refinery processing units.

The CDU is often referred to as atmosphere distillation unit because it operates at slightly
above atmospheric pressure.

The incoming crude oil is preheated by exchanging heat with some of the hot, distilled
fractions and other streams. It is then desalted to remove inorganic salts (primary sodium
chloride).

Following the desalter, the crude oil is further heated by exchanging heat with some of
the hot, distilled fractions and other streams. It is then heated in a fuel-fired furnace (fired heater)
to a temperature of about 398° C and routed into the bottom of distilled unit.

The fractions removed from the distillation column at various points between the column
top and bottom are called sidecuts. Each of the sidecuts (i.e. the kerosene, light gas and heavy
gas oil) is cooled by exchanging heat with the incoming crude oil. All of the fractions are sent to
intermediate storage tanks before processed further.

Il. Find the sentences with the participles and gerunds. Write them out and translate into
Russian.

I11. Choose Participle I or Participle II.
1. Water vapour (mixing/mixed) with gas is removed by bubbling the gas through the
concentrated acid.
2. When (mixing/mixed) with water the concentrated sulphuric acid releases large amount of
heat.
3. Redox reactions can involve atoms and ions (charging/charged) their charges.
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https://learnenglishteens.britishcouncil.org/sites/teens/files/a_cv_-_exercises_1.pdf

4. Oxidation and reduction were originally applied to reactions (involving/involved) oxygen and
oxides.
5. Reactive metals are more stable in (oxidizing/oxidized) state.
ll.  Translate into Russian the following sentences. Mind Participles and Gerunds.
1. Any element when combining with oxygen forms an oxide.
2. Copper tarnished when exposed to air.
3. Hydrogen being the lightest of 4 elements, its density is the smallest.
4. By decomposing water two volumes of hydrogen and one volume of oxygen are obtained.
5. A compound can be usually broken down by heating or by the application of an electric
current.
6. The formula of a compound being known, we can calculate its molecular weight.
7. Molecular bonding and structure play the central role in determining the course of chemical
reactions.
8. Water used by the chemical industry may be processed in various ways.
9. The treatment described increased corrosion resistance.
10. Having finished their work, they left the lab.
IV. Compose a motivational letter on the topic: “I want to broaden my knowledge to become
a professional”.

KonTpoasnas padora Ned

[lepen BBIIOTHEHHWEM KOHTPOJIBHON paboThl Ne4 BHMMATENBHO MPOYUTAUTE TPAMMATHUECKUH
marepuan Ha temy: Mupunurus (The Infinitive). ®yukuuu nnpunutusa (The Functions of the
Infinitive).

I. Read the text, write out the infinitives, identify the infinitive (Active: Simple,
Progressive, Perfect, Perfect Continuous; Passive: Simple, Perfect). Be ready to translate the text
orally.

Man-made Elements

A human being at last understood the elements well enough to make their own.

First there were some elements still missing from the Periodic Table. The fact was they
were practically missing from nature, too.

Scientists had to make these elements themselves. To make such elements meant first of
all to carry on great experimental work. Many scientists worked hard at this problem. In 1919
Ernest Rutherford was the first to change nitrogen to oxygen by bombarding nitrogen atoms with
alpha-particles.

I1. Paraphrase the following sentences according to the given models.

Model I: The problem which is to be solved by us is very interesting.

The problem to be solved by us is very interesting.
1. Many ores which are to be found in our region will be used in industry. 2. The report which
will be made by this scientist deals with very important problems in the field of atoms. 3. The
solution which is to be filtered was poured into a flask.
Model I1: He was the first who passed all his exams.

He was the first to pass all his exams.
1. Dalton was the first who deducted scientifically the atomic theory from experimental data. 2.
She was the last who learned the news. 3. This student was the last who left the laboratory.

I1l. Read the sentences, write out the infinitives, and identify their functions.

Model: There was only one method to be discussed.

to be discussed — attribute

I. To give a true picture of the surrounding matter is the task of natural science.

I1. They study English to read English articles on their major.

I11. He has to translate the article.

IV. The first scientist to discover this phenomenon was M.V. Lomonosov.

V. To be fully effective control must start with the production of raw materials.
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VI. Inour experiment we are to compare the two gases.

VII. To explain this simple fact is not easy.

VIII. There are many scientific problems to be solved.

IX. Our purpose has been to determine the effect of X-rays on the substance under test.
X. It is important to solve this problem.

Iv. Compose an Inquiry Letter trying to find more information about applying to a
Master’s Degree program in the Saint-Petersburg State Institute of Technology.

KonTpoabsnas padora NeS

Ilepen  BBIOJHEHUEM  KOHTPOJIbHOM  paboTel  Ne5  BHHMMATENbHO  IPOUYMUTAITE
rpaMMaThyeckuii Marepuaa Ha Temy: OObekTHbIM uHGHHHTHBHBIA o0opoT (The Objective
Infinitive Construction (Complex Object)).

I. Paraphrase the following sentences using the Objective Infinitive Construction as in the
models:

Model I: We expect that they will solve this problem very soon.
We expect them to solve this problem very soon.

1. The scientists know that this phenomenon is important. 2. They suppose that she
will take part in this work. 3. We consider that he knows the subject well. 4. Chemists
know that isotopes find wide application both in industry and agriculture. 5. They expect
the reaction will go to completion.

Model I1: | thought that he had returned.
| thought him to have returned.

6. We knew that the invited group of scientists had arrived. 7. They learned that he had
carried out the experiments by the end of the week. 8. They expected that he had passed his
last exam well.

Il. Translate the following sentences into Russian, mind the Objective Infinitive
Construction.
I1. They found that gas to be oxygen. 2. They believe the substance to have dissolved. 3. They
watched the temperature rise gradually. 4. We suppose this substance to have liberated heat
when the temperature had been gradually raised. 5. After a number of tedious experiments they
made the substance dissolve.

I11. Translate into English using the Objective Infinitive Construction.
I. MBI 3HaeM, YTO 3TOT METOJ IHUPOKO UCTIOIB3YETCS B IPOMBILUIEHHOCTH. 2. MBI lymaeMm, 4To
9TOT OIIBIT OBLI MMPOBCACH YCIICIIHO. 3.4 nmpeamnojaararo, 4To 3To BEICCTBO 6yI[eT HU3YUCHO. 4.4
Xouy, 4TOOBI BBI MNPHUHAINA Y4aCTUC B 9TOM HCCJIICJOBAHUU. 5.4 BHXKY, KaK OHU ITPOBOIAT OIIBITHL
B Halei 1abopaTopuu.

IV. Paraphrase the following sentences using the Subjective Infinitive Construction as in
the models:
Model I: It is known that he will make his report today.

He is known to make his report today.
1. Itis believed that the method involved is good. 2. It is expected that they will take part in this
research work. 3. It is known that evaporation goes more rapidly at the higher temperature.
Model I1: It was found that those rays had been deflected.
Those rays were found to have been deflected.

I. It was known that the substance had been purified. 2. It was considered that the method had
been improved. 3. It was known that the investigations carried out by him had resulted in new
discoveries.

V. Translate the following sentences into Russian, mind the Subjective Infinitive
Construction.
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1.  The new method appeared to be very tedious and time-consuming. 2. This new
element has been discovered to be very useful. 3. The question known to be very important will
be discussed very soon. 4. Many of the substances determined to be soluble will be carefully
investigated. 5. Zinc and cadmium are used widely to protect iron and steel from rust.

VI. Translate into English using the Subjective Infinitive Construction.

1. I/ISBCCTHO, YTO BCC TCJia IOIVIOMIAIOT BOJHBI, U3J1Y4a€MBIC IPYTHUMU TCIIaMH. 2. FOBOpHT, qTo
OH mpuMeT y4yactue B KoH(pepenuuu. 3. Kaxercs, ona nponycruia jgexuio. 4. OHU, BEpOSATHO,
MIPUMYT y4acTHe B KcriepuMenTe. 5. OH, KaK U3BECTHO, paboTaeT B 00J1aCTH IePHON (PUUKH.

KonTtpoJuabnasi padora Ne 6
I.  Read and translate the text into Russian.

Modern FCC* catalysts are any powders with bulk density of 0.80 to 0.96 g/cm 2 and
have a particle size distribution ranging from 10 to 150um and average particle size of 60 to 100
um. The design and operation of an FCC unit is largely dependent upon the chemical and
physical properties of an FCC catalyst. The FCC catalysts should possess the following
characteristics:

2. Good stability to high temperature and to steam

3. High activity

4. Large pore sizes

5. Good resistance to attrition

6. Low coke production.

A modern FFC catalyst has four major components: crystalline zeolite, matrix, binder and
filler. Zeolite is the primary active component and range from about 15 to 50 weight percent of
catalyst. The zeolite used in FCC catalysts is composed of silica and alumina tetrahedrons, with
each tetrahedron having either an aluminum or a silicon atom at the corners. It is a molecular
sieve with a distinctive lattice structure that allows only a certain size range of hydrocarbon
molecules to enter the lattice. The catalytic sites in the zeolite are acidic sites providing by the
alumina tetrahedrons.

FCC — fluid catalytic cracker.

I1. Translate the sentences into Russian in the written form.

1. When air or other gas which has been compressed is allowed to expand, it is cooled.

2. Very finely divided particles fail to settle.

3. Carbon monoxide may be caused to react with steam.

4. To determine which of the two gases is denser we need only to compare their molecular
weights.

5. It is often necessary for the chemist to measure the volume of liquids to be used in his/her
work.

6. If the atmosphere were composed of pure oxygen, the corrosion of steel and iron would
proceed so rapidly that their use would be impracticable.

7. If a mixture containing definite amounts of iron and sulphur is heated for some time, a new
substance called iron sulphide will be formed.

8. These substances would not react without a catalyst.

9. If we heated the solution, the reaction would take place.

10. Provided sulphuric acid were mixed with water, much heat would evolve.

I11. Match the parts of the sentences.

1. The result showed the minerals ...

2. To know organic chemistry is absolutely necessary for chemical engineers ...
3. Today scientists in order to describe mass and length ...

4. Care should be taken for the conditions of work ...

5. To apply innovative method of the production means ...
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a. to make our production competitive.

b. use the metric system of units.

c. are absolutely necessary for chemical engineers.
d. to have been subjected to heating.

f. to be changed and made normal.

IV. Open the brackets using the verbs in the necessary forms.

1. The reaction (take place) if we heated the solution.

2. If they (use) a more effective catalyst, the yield of the target product could be higher.
3. If we (want) to meet the dead line, we must work harder.

4. If you raise the temperature, the compound (decompose).

5. If the atmosphere were composed of pure oxygen, the corrosion (take place) rapidly.

Hemeuxuii a3vix
KonTpoasnas padora Nel
I. Ubersetzen Sie den Text mit dem Wérterbuch.
Stoffe und Korper
Der Stoff ist eine Strukturform der Materie. Eine andere Strukturform ist das Feld, z.B.
das Magnetfeld. Die Zahl der Stoffe ist unendlich groB. Stindig werden neue Stoffe entdeckt
oder kiinstlich erzeugt. Die wichtigsten Merkmale eines Stoffes ist, daf3 er eine Masse besitzt und
einen Raum einnimmt. Wo sich ein Stoff befindet, kann sich zur gleichen Zeit kein anderer Stoff
befinden. Die Stoffe konnen aber miteinander vermischt auftreten, z.B. Stickstoff und Sauerstoff
in der Luft. In diesem Falle nimmt das Stoffgemenge, die Luft, einen bestimmten Raum ein. Ein
Stoff kann an seinen spezifischen Eigenschaften erkannt und von anderen
Stoffen untershieden werden. Zu den charakteristischen Eigenschaften eines Stoffes gehdren
Dichte, Schmelzpunkt und Siedepunkt, Farbe und Glanz, Geruch und Geschmack sowie der
Kristallaufbau.
Jeder Stoff kann in Form verschiedener Korper auftreten, der Stoff Glas z.B. als
Fensterglas, als Flasche, als Glasrohr usw.
Alle Korper bestehen aus Stoffen. Ein Stoff kann jede duflere Form annehmen. Ein Korper
hat eine bestimmte Form und zugleich auch eine bestimmte Masse.

I1. Ubersetzen Sie folgende Sitze mit dem Worterbuch.

. Der Chemiker hat die Erscheinung der Radioaktivitit untersucht.

. Das Gemisch ist mit physikalischen Methoden nicht zu trennen.

. Dieses Salz konnten wir mit Hilfe der Elektrolyse darstellen.

. Ich weil}, wann das Gebdude unseres Instituts gebaut wurde.

. Die Molekiile mancher Verbindungen lassen sich in Atome zerlegen.

. Man hat den Wasserstoff aus Schwefelsdure und Zink darzustellen.

. Negative Katalyse kann als Inhibition bezeichnet werden.

. Der Sauerstoff siedet bei hoherer Temperatur als der Stickstoff.

. Dieser Vorgang fand in der chemischen Grossndustrie Verwendung.

10. In diesem Text handelt es sich um chemisches Gleichgewicht.

I1l. CocTaBbTe pe3roMe Ha HEMEIIKOM SI3bIKE, TIPEJACTABUB CIISAYIONYI0 HH(POPMAIIUIO: JIMUYHbIE
JaHHBIE, 00pa30BaHKE, OMBIT PAOOTHI, JOMOJIHUTENbHAS HH(DOpMaIHs (BIaJeHHe HUHOCTPAaHHBIMU
SI3BIKAMU, HAJTMYHE BOJIUTEIHCKHUX TIpaB, X000M).

OO0 NO O WNEF
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KonTtpoJabnasi padora Ne2

V1. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Oxide

Die wichtigsten Stoffklassen in der anorganischen Chemie sind Oxide, Sduren , Basen
und Salze.

Wenn ein Element mit Sauerstoff reagiert, entsteht ein Oxid. Oxide sind Verbindungen
von Sauerstoff mit Metallen oder Nichtmetallen. Verbindungen, die zwei chemisch verschiedene
Arten von Teilchen enthalten, nennt man binare Verbindungen. Oxide sind binére
Sauerstoffverbindungen. Oxide sind Sauerstoffverbindungen von Metallen oder Nichtmetallen.

Metalloxide. Metalloxide sind bindre Sauerstoffverbindungen der Metalle. Sie entstehen
bei der Reaktion eines Metalls mit Sauerstoff. 2Ca + 0, =2CaO

Calcium reagiert mit Sauerstoff zu Calciumoxid

Den Namen der entstehenden Verbindung bildet man aus dem Namen des Metalls und -
oxid. Das Oxid des Calciums heiflt Calciumoxid ( CaO ), das des Aluminiums Aluminiumoxid
(Al203). Manche Metalle bilden mehrere Oxide; das Eisen z.B. kann Eisen (Il) -oxid und Eisen
(1) -oxid bilden. Diese Metalle konnen in verschiedenen stochiometrischen Wertigkeiten
auftreten.

Die stochiometrische Wertigkeit ist die Zahl, die angibt, wieviel Wasserstoffatome ein
Atom eines Elements binden oder in einer Verbindung ersetzen kann.

Die stochiometrische Wertigkeit des Metalls wird nach dem Namen des Metalls in
romischen Zahlen angegeben. Man nennt zuerst den Namen des Metalls, dann seine
stochiometrische Wertigkeit, zuletzt den Namen der Stoftklasse.

CuO heifit Kupfer (1) - Oxid.

Fe»Ss heilit Eisen (I11) - Sulfid.

Nichtmetalloxide. Nichtmetalloxide sind bindre Sauerstoffverbindungen der
Nichtmetalle. Sie entstehen bei der Reaktion eines Nichtmetalls mit Sauerstoff.

S+02-S0O

Die Nichtmetalle konnen auf Grund unterschiedlicher stochiometrischer Wertigkeiten
ebenfalls mehrere Oxide bilden. Man gibt die Anzahl der gebundenen Sauerstoffatome in
griechischen Zahlworten an.

SO2 heifit Schwefeldioxid.

S03 heiflt Schwefeltrioxid.

Ubungen

I. Bilden Sie Synonympaare.

Verschiedene, die Valenz, enthalten, entstehen, mehrere, ebenfalls, nennen, die
Wertigkeit, unterschiedliche, zuerst, auch, sich bilden, besitzen, zuletzt, vor allem, bezeichnen,
einige, am Ende.

I1. Stellen Sie Fragen zu den kursiv gedruckten Worter und Wendungen.

1. Das Oxid des Calciums heif3t Caciumoxid.

2. Metalloxide sind bindre Sauerstoffverbindungen der Metalle.

3. Wenn ein Element mit Sauerstoff reagiert, entsteht ein Oxid

4. Die stochiometrische Wertigkeit des Metalls wird nach dem Namen des Metalls in
romischen Zahlen angegeben.

5. Nichtmetalloxide entstehen bei der Reaktion eines Nichtmetalls mit Sauerstoff.

I11. Ubersetzen Sie folgende Wortgruppen ins Deutsche. Gebrauchen Sie im Deutschen
die Substantive im Genitiv als Attribute.

PCaKI_II/ISI METajljia, Ha3BaHUC COCAMHCHUA, aTOM 3JICMCHTA, OKCHU A KaJIbITMA, COCANHCHUA
HEMETAJJIOB, HA OCHOBC pa3JIMYHbIX BaHeHTHOCTeﬁ, KOJIMYECTBO aTOMOB KHCJIOPO/JA, CBOIICTBa
KHCIIOT.

IV. Setzen Sie die unten angegebenen Verben ein.

1. Manche Metalle ... mehrere Oxide.
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2. Binére Verbindungen ... zwei chemisch verschienene Arten der Teilchen.
3. Bei der Reaktion eines Stoffes mit Sauerstoff... ein Oxid.
4. Bindre Sauerstoffverbindungen der Metalle ... Oxide.
5. Ein Sauerstoffatom ... zwei Wasserstoffatome.
6. Das Oxid des Aluminiums... man Aluminiumoxid.
(angeben, bilden, binden, enthalten, entstehen, erhalten, heif3en, nennen).
V. Ubersetzen Sie ins Deutsche.
1. CoeariHEHHS KHCIIOPO/Ia ¢ METAJUTAMH MJIM HEMETaUIaMU Ha3bIBAIOTCS OKCHJIAMHU.
2. Metaiisl 1 HEMETaJUTbl MOTYT 00pa30BBIBaTh HECKOIBKO OKCHJIOB.
3. Kenezo moxxket umeTh BasieHTHOCTH |l mmu 111, mosTomy oHO MOXkeT 0Opa30BBIBATH JIBA
OKCHJIA.
4. BaJeHTHOCTh yKa3bIBACTCS MOCIIC 0003HAYCHHS METalIa PUMCKUMU IH(PpaMu.
5. OKcUIBI METAJUIOB BOSHUKAIOT M PE3YIIBTATE PEAKIIMA METAIIOB C KUCIOPOIOM.

KonTtpoJabHas padora Ne3
I. Ubersetzen Sie den Text mit dem Worterbuch.
Jod

Jod ist ein chemisches Element der 7.Hauptgruppe des Periodensystems der Elemente. Es
ist ein Halogen. Unter den halogenen ist es das schwerste, nur das radioaktive Astat ist schwerer.
Praktisch handelt es sich bei dem natiirlichen Jod um Atome eines einzigen Isotops mit der
Massenzahl 127. Das radioaktive Jod 125 entsteht bei der spontanen Uranspaltung.

Wie bei den iibrigen Halogenen besteht das Jodmolukiil aus zwei Atomen.

Um Jod zu schmelzen braucht man nur relativ niedrige Temperatur. Aullerdem muss der
Partialdruck der Jodddmpfe {iber die schmelzenden Kristalle mindestens eine Atmosphére
betragen. Also Jod lédsst sich zwar in einem Enghalskolben schmelzen, in einem offenen
Labortigel aber nicht. In diesem Fall kann der notwendige Joddampfdruck nicht entstehen, und
das Jod sublimiert bei Erwdrmung, d.h. es geht unter Umgehung des fliissigen Zustandes in den
gasformigen Zustand iiber.

Sehr merkwiirdig ist sein Wechselwirkung mit dem Wasser. Die Ldoslichkeit des
elementaren Jods in Wasser ist nicht besonders gro3. Bei 25 C sind es nur 0.3395 g/l. Trotzdem
kann man eine betrdchtlich stirker konzentrierte wésserige Losung dieses Elementes erhalten,
indem man den gleichen im Grunde primitiven Trick benutzt, den die Mediziner verwenden,
wenn sie die Jodtinktur (eine 3- bis S5Sprozentige alkoholische Jodlosung) ldngere Zeit
aufbewahren wollen. Damit sich das Jod aus der Jodtinktur nicht verfliichtigt, versetzt man die
Losung mit einer kleiner Menge Kaliumjodid. Dieser Stoff ermdglicht auch die Herstellung
jodreicher wissriger Losungen.

Texterlduterungen:

Der Enghalskolben — kosn0a ¢ y3kiM TOpIIbIIIKOM
Der Trick — mpuem, ynoBka

versetzen — cmemmBarb

die Jodtinktur — HacTolika fona

II. Ubersetzen Sie folgende Sitze mit dem Worterbuch.

1. Verbindungen sind nur auf dem chemischen Wege wieder in die Elemente zu zerlegen.

2. Man gewinnt kiinstlich radioaktive Isotope, indem man die betreffenden Stoffe im
Reaktor der intensiven Neutronenstrahlung aussetzt.

3. Eine Mischung, bestehend aus 4 Volumenteilen Ammoniak und 5 Volumen Aceton,
wurde auf die Temperatur 70° C erhitzt.

4. Die meisten chemischen Elemente entdeckte man im 18. und 19. Jahrhundert, als es
gelungen war, die Forschungsmethoden zu verbessern.

5. Das Metall gegeniiber Sduren um so widerstandsfahiger , je reiner es ist.
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6. Durch Erhitzen von Kupfer mit konz. Schwefelsdure wird die Schwefelsdure zu
schwefliger Sdure, wihrend das Kupfer zu Kupferoxyd oxydiert wird.

7. Leitet man in eine Quecksilber-(11)-salzlosung Schwefelwasserstoff ein, entsteht
Quecksilber-(11)-sulfat.

8. Es sind Stoffe bekannt, deren Molekiile sich aus gleichartigen Atomen
zusammensetzen.

9. Um reines Wasser fiir chemische Zwecke zu erhalten, verwendet man die Destillation.

10.Das zu trennende Substanzgemisch wird auf das Chromatographiepapier aufgetragen.

I1l. CocraBbTe MOTHMBAllMOHHOE NHUCHMO Ha HEMEIKOM S3bIKE Ha TeMmy: «S xouy
paclpuTh CBOM 3HaHUs, 4YTOOBI CTarh TNPO(ECCHOHAIOM B CBOCH NPOPECCHOHATBLHOU
nesTeIbHOCTH (cBsizaTh ¢ oOydenueMm B CIIGI TU(TY)).

Kontponbnas padora Ned
I. Ubersetzen Sie den Text mit dem Warterbuch.
Boris Wassiljewitsch Bysow

B.W. Bysow war ein hervorragender russischer Chemiker, der auf dem Gebiet der
hochmolekularen Verbindungen arbeitete. Seine Grundlagenforschungen zur Aufkldrung der
Struktur von Gummi, Elastomeren und Synthesekautschuk haben heute eine grofle Bedeutung.

Bysow wurde am 10. August 1880 in der heutigen Stadt Puschkin geboren.
Nach Abschlufl des Gymnasiums nahm er das Studium an der physikalisch-mathematischen
Fakultdt der Universitdt Petersburg auf. Nach Abschlufl der Universitit unternahm Bysow eine
Studienreise nach Deutschland und nahm ein Zusatzstudium an der Universitét Freiburg auf.

Ab 1904 arbeitete er als Leiter des chemischen Laboratoriums in der Russian-American-
India-Rubber Co., St. Petersburg (dem spéteren Werk ,,Rotes Dreieck®).

Bysow fiihrte die technische Uberwachung des groften Gummi-Werkes in Russland
durch und untersuchte neue Methoden der Analyse von Gummierzeugnissen, ebenso analysierte
er die Struktur verschiedener Kautschuksorten.

Seine ersten wissenschaftlichen Publikationen erregten groBles Aufsehen. Von groflem
wissenschaftlichen Wert waren seine Artikel ,,Zur Theorie der Kaltvulkanisation® und ,,Zur
Theorie der Heilvulkanisation. Bei den zahlreichen Versuchen stellte es sich
heraus, da3 zwischen dem zugesetzten und dem freien Schwefel, unabhingig von der Menge
des ersten, ein nahezu konstantes  Verhiltnis bestand, solange nur die
Vulkanisationsbedingungen (Zeit, Temperatur und die Art der Vulkanisation) konstant waren.

Am Technologischen Institut griindete B.W.Bysow den Lehrstuhl fiir Technologie

der Gummi und im Jahre 1931 wurde er als Professor an den Lehrstuhl fiir
Synthesekautschuk berufen. Prof. Bysow untersuchte die kompliziertesten Probleme der
Herstellung von Synthesekautschuk aus Erdol und hatte schlieBlich ein Verfahren ausgearbeitet,
das auch heute grofStechnisch in unserem Lande eingesetzt wird.

I1. Gebrauchen Sie in den Sétzen die Adjektive mit dem Suffix -bar.

Muster: Man kann diese Aufgabe leicht l6sen ------ Diese Aufgabe ist leicht l6sbar.

1. Bei einem homogenen Gemisch kann man die einzelnen Bestandteile sehen.

2. Man kann Glas nicht brennen.

3. Man kann die Arbeiten miteinander vergleichen.

4. Man kann 114 durch 3 teilen.

5. Man kann eine chemische Verbindung in einzelne Bestandteile zerlegen.

6. Dieses Wasser darf man nicht trinken.

I11. CocTaBbTe MUcbMO 3anpoc HHPOPMALIMKM Ha HEMEILIKOM SI3bIKE, B KOTOPOM Bbl XOTUTE y3HATh
0 BO3MOXXHOCTH 00y4arbcst B Maructparype B CIIGI TU(TY).

KouTtpoabnas pabora Ned
l. Ubersetzen Sie den Text mit dem Worterbuch.
Wasserstoff
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Wasserstoff ist ein Gas. Es ist farblos, geruchlos und geschmacklos. Wasserstoff ist das
leichteste aller Elemente. Er ist 14mal leichter als Luft. Als Gas hat Wasserstoff das kleinste
spezifische Gewicht. Von allen natiirlichen Gasen besitzt der Wasserstoff die beste
Wirmeleitfahigkeit. Er leitet z.B. die Warme 7mal besser als Luft.

Fliissiger Wasserstoff ist eine sehr leichte Fliissigkeit, die den elektrischen Strom nicht
leitet. Beim Sieden unter vermindertem Druck erstarrt der fliissige Wasserstoff zu einer festen
Masse vom spez. Gewicht 0,08.

Die Reaktionsfahigkeit des molekularen Wasserstoffs ist bei gewdhnlicher Temperatur und
ohne Katalysator sehr gering. Unter diesen Bedingungen reagiert Wasserstoff nur mit Fluor unter
Bildung von Fluorwasserstoff HF. Bei hohen Temperaturen vereinigt sich Wasserstoff, z.B. mit
Schwefel zu Schwefelwasserstoff H2S, mit Selen zu Selenwasserstoff H2Se, mit Stickstoff in
Gegenwart eines Katalysators zu Ammoniak NHs. Mit Chlor reagiert Wasserstoff im Dunkeln
bei Raumtemperatur nicht, bei Tageslicht allméhlich, im direkten Sonnenlicht oder bei Erhitzung
explosionsartig unter Bildung von Chlorwasserstoff HCI. Im Gemisch mit Sauerstoff reagiert
Wasserstoff nach Entziinden meist explosionsartig. Sadmtliche bindre Verbindungen des
Wasserstoffs sind unter dem Begriff Hydride zusammengefasst. Die Anlagerung von Wasserstoff
an Elemente oder Verbindungen bezeichnet man als Hydrierung, die Abspaltung von Wasserstoff
aus Verbindungen als Dehydrierung.

II. Ubersetzen Sie folgende Sitze mit dem Warterbuch.
1. Verbindungen sind nur auf dem chemischen Wege wieder in die Elemente zu zerlegen.
2. Man gewinnt kiinstlich radioaktive Isotope, indem man die betreffenden Stoffe im Reaktor
der intensiven Neutronenstrahlung aussetzt.
3. Eine Mischung, bestehend aus 4 VVolumenteilen Ammoniak und 5 Volumen Aceton, wurde
auf die Temperatur 70° C erhitzt.
4. Die meisten chemischen Elemente entdeckte man im 18. und 19. Jahrhundert, als es
gelungen war, die Forschungsmethoden zu verbessern.
5. Das Metall gegeniiber Sduren um so widerstandsfahiger , je reiner es ist.
6. Durch Erhitzen von Kupfer mitkonz. Schwefelsdure wird die Schwefelsdure zu
schwefliger Sdure, wihrend das Kupfer zu Kupferoxyd oxydiert wird.
7. Leitet man in eine Quecksilber-(11)-salzlosung Schwefelwasserstoff ein, entsteht
Quecksilber-(11)-sulfat.
8. Es sind Stoffe bekannt, deren Molekiile sich aus gleichartigen Atomen zusammensetzen.
9. Um reines Wasser fiir chemische Zwecke zu erhalten, verwendet man die Destillation.
10. Das zu trennende Substanzgemisch wird auf das Chromatographiepapier aufgetragen.

KonTposbHas padora Ne6
I. Ubersetzen Sie den Text mit dem Wérterbuch.
Einteilung der Gemische

Elemente und Verbindungen werden als reine Stoffe bezeichnet. Die meisten Stoffe, die
in der Natur vorkommen und in der Technik benutzt werden, sind aber keine reinen Stoffe,
sondern Gemische. So ist z.B. unser Trinkwasser ein Gemisch aus Wasser, Salzen und Gasen.

Beim Mischen von mehreren Stoffen entsteht ein Gemisch. Ein Gemisch enthilt
mindestens zwei Bestandteile. Das Mischen ist ein physikalischer Vorgang. Die Bestandteile
eines Gemisches konnen in beliebigen Massenverhéltnissen gemischt werden. Aus diesem
Grunde kann ein Gemisch keine Formel haben. Die chemischen Eigenschaften der Komponenten
eines Gemisches dndern sich beim Mischen nicht.

Man teilt die Gemische in heterogene und homogene Gemische ein. Die beiden Arten
unterscheiden sich durch die Gréf3e ihrer Teilchen. Bei einem homogenen

Gemisch sind die Teilchen der Bestandteile so klein, dal man sie nicht sehen kann. Man
erkennt keine einzelnen Teilchen, sondern einen einheitlichen Stoff; das Gemisch ist homogen.
Man sagt in diesem Fall, es gibt nur eine Phase. Ein homogenes Gemisch ist ein Gemisch, das
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nur eine Phase hat. Bei einem heterogenen Gemisch kann man die einzelnen Bestandteile sehen.
Es gibt sichtbare Grenzen zwischen den Bestandteilen bzw. zwischen den Teilchen. Das
heterogene Gemisch ist kein einheitlicher Stoff. Man erkennt mehrere Phasen. Ein heterogenes
Gemisch ist also ein Gemisch, das mehrere Phasen hat. Wenn man z.B. Kochsalz und Wasser
mischt, entsteht ein homogenes Gemisch. Man erkennt nur eine Phase. Beim Mischen von
Kreidepulver mit Wasser entsteht ein heterogenes Gemisch. Auch wenn Ol und Wasser gemischt
werden, erhilt man ein heterogenes Gemisch; man kann die Phasen erkennen, weil es zwischen
den Phasen eine Trennfliche gibt. Diese Trennfliche wird auch als Phasengrenzfldche
bezeichnet.

1I. Gebrauchen Sie in den Sdtzen die Adjektive mit dem Suffix -bar.

Muster: Man kann diese Aufgabe leicht l6sen ------ Diese Aufgabe ist

leicht losbar.

1. Bei einem homogenen Gemisch kann man die einzelnen Bestandteile sehen.
2. Man kann Glas nicht brennen.

3. Man kann die Arbeiten miteinander vergleichen.

4. Man kann 114 durch 3 teilen.

5. Man kann eine chemische Verbindung in einzelne Bestandteile zerlegen.

6. Dieses Wasser darf man nicht trinken.

Dpanyy3ckuii A3bIK
Kontpoabnas padora Ne 1
I. Traduisez le texte en russe.
Fonction acide

On considére comme acide un composé qui, en solution aqueuse, se dissocie en libérant
des ions H™.

C’est en effet a ces protons qu’on attribue les propriétés essentielles des acides: action sur
les indicateurs colorés, qui révelent un pH inférieur a 7, saveur aigre, attaque des métaux qui se
substituent a I’hydrogene, action sur les bases qu’ils salifient et sur les alcools qu’ils estérifient,
etc.

On oppose aux acides forts, qui sont pratiquement et enticrement dissociés, les acides
faibles qui sont plus au moins dissosiés et que 1’on caractérise précisément par leur constante de
dissociation, appelée encore constante d’ionisation ou d’acidité qui exprime précisément leur
plus au moins grande dissociation et par conséquent leur force.

On distingue les hydracides et les oxacides.

Les hydracides dérivent essentiellement des halogenes.

On les appelle halogénure d’hydrogene, sulfure d’hydrogéne, cyanure d’hydrogéne, de
préférence a acides chlorhydrique, sulthydrique, cyanhydrique etc.

Les oxacides, qui résultent de 1’hydratation d’un oxyde acide (anhydre d’acide), donnent
lieu en solution a la formation d’un anion complexe (SO4~, PO4™).

Un méme ¢élément comporte fréquemment au moins deux degrés d’oxydation, on trouve
au minimum un acide en -eux et un acide en -ique: acide sulfureux H2SOa et acide sulfurique
H.>SO:s.

Note

plus au moins — 6osee M MeHee

par conséquent — cJieZIoBaTeIbHO

de préférence a — npeanmouTuTeIbHES/OXOTHEE, YEM
en libérant — BEICBOOOX 1A

Il. Lisez et traduisez les mots suivants:
Une action, un indicateur, une constante, une dissociation, un halogéne, un oxyde, une
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hydratation, un anhydride, libérer, caractériser, I’hydrogene, 1’oxygene.

[11. Formez le pluriel des noms suivants:

Proton, propriété, ion, acide, indicateur, base, metal, acide fort, acide faible, hydracide
oxacide, oxyde acide, anion complexe.

IV. Formez les noms des verbes suivants:

loniser, dissocier, hydrater, oxyder, former, deshydrater, hydrolyser, associer.

KonTtpoJabnasi padora Ne 2
I. Traduisez le texte en russe.

Presque toutes les substances associées a des problémes de dépendance affectent un
mécanisme de récompense dans le cerveau. La dopamine est le messager chimique principal qui
assure le mécanisme de récompense du cerveau. Chaque fois que la personne fait usage d'une
substance, elle éprouve une sensation de bien-étre, ce qui la pousse a vouloir recourir a cette
substance de nouveau. Avec le temps, des changements se produisent dans le cerveau (par
exemple, une diminution de la production de dopamine) et les effets agréables de la substance
sont réduits; de plus grandes quantités de la substance sont alors nécessaires pour obtenir la
méme sensation.

Les causes de I'abus de substances ne sont pas claires, bien que les facteurs susceptibles de
jouer le rdle soient nombreux. L'hérédité (les génes) semble jouer un role, car le risque de subir
le probléme d'abus de substance est plus €levé pour les personnes qui ont dans leur famille
d'autres personnes avec le méme probléme. L'environnement de la personne, comme 1'école, le
travail de méme que les amis, les membres de la famille, les croyances culturelles et religieuses
peuvent également avoir un effet sur les problémes d'abus de substances.

D'autres troubles mentaux comme l'anxiété et la dépression peuvent €¢galement jouer un
role. La prise de substances peut ¢galement commencer a un moment ou les personnes essaient
de composer avec des sentiments et des émotions désagréables (par exemple, la colere, le stress,
la tristesse). Les personnes qui sont sujettes a la discrimination peuvent également courir un
risque accru d'abus de substances.

I1. Traduisez les phrases en russe.

1. Les stéroides sont parfois pris de facon abusive pour améliorer les performances
athlétiques.

2. Comme certaines substances touchent le cerveau, il ne s'agit pas seulement des
problémes de volonté.

3. On devient dépendant d'une substance physiquement, psychologiquement ou les deux a
la fois.

4. La dépendance physique implique le développement d'une tolérance a une substance.

5. L'arrét de la prise de la substance déclenche les symptomes d'état de manque.

6. Les surdoses de certaines substances peuvent provoquer la mort.

7. Les tests d'urine et de sang servent a détecter la présence de substances, mais ne
peuvent faire la distinction entre la simple utilisation et I'abus de ces dernieres.

8. On prescrit souvent de la méthadone aux personnes dépendantes de 1'héroine.

9. On peut parfois ne pas étre capable d'arréter ou de réduire la consommation de
substances.

10. Certains médicaments peuvent faire partie du plan de traitement.
I1l. CocTaBbTe pe3toMe Ha HEMEIIKOM f3bIKE, PEICTABUB CIEAYIOIIYIO HH()OPMAIIHIO: TNYHbIE
JaHHbIE, 00pa30BaHUE, OTBIT PabOTHI, AOMOJIHUTENbHAS HH(OpMaLU (BIaleHne HTHOCTPAHHBIMU
S3BIKAMH, HATHYUE BOJIUTENBCKUX MIPaB, X000M).

Kontponbnas padora Ne 3
I. Traduisez le texte en russe.
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A la limite du XIX® et du XX siécles, un groupe de physiciens, dont Henri Becquerel,
Marie et Pierre Curie, Ernest Rutherford et Niels Bohr, a étudi¢ le phénomene de la radio-
activité. Plus tard, en 1939, les chercheurs allemands Fritz Strassmann et Otto Hahn ont inventé
’extraction de I’énergie des atomes d’uranium par la fission de ceux-ci. A peine ces savants
s’imaginaient-ils a quel point les résultats de leurs recherches pourraient étre catastrophiques.

C’est I’année 1945 qui est devenue fatale pour I’humanité. D’un c6té, elle est marquée par
la mise en marche de la premicre centrale nucléaire du monde a la ville soviétique d’Obninsk.
D’autre coté, les premicres bombes atomiques ont ét¢ employées cette année-l1a par I’armée des
Etats-Unis qui a détruit les villes japonaises de Hiroshima et Nagasaki afin de forcer le Japon &
capituler dans la Seconde Guerre mondiale. Alors méme, la course aux armements entre I’URSS
et les Etats-Unis a commencé, aboutissant 4 I’augmentation rapide de leurs réserves nucléaires.
A partir des années 50, il y a eu de nombreuses manifestations contre la production des armes
nucléaires. Pourtant, il a fallu encore plus de trente ans pour que les chefs des deux grandes
puissances ouvrent les négociations de désarmement nucléaire.

Pendant ce temps, il s’est passé la plus grande catastrophe technogeéne de 1’histoire
mondiale: en 1986, une pile atomique de la centrale nucléaire de Tchernobyl a subi une avarie.
Ce qui en a résulté, c’est que de vastes territoires se sont trouvés en zone de contamination
radioactive. Beaucoup de gens, d’animaux et de plantes ont péri ou sont tombés gravement
malades. Plusieurs espéces se sont mises a muter.

II. Mettez les verbes au Présent du Subjonctif.

Il exige que tous les travaux (étre) finis dans deux jours.

C’est le premier article francais que je (pouvoir) lire sans dictionnaire.

I1 faut que tu le (savoir), que tu 1I’(écrire) a ton frere.

Il faut que vous (lire) beaucoup.

I1l. CocTaBbTE MOTHBAIIMOHHOE MTUCHMO HA HEMELIKOM SI3BIKE HAa TEMY: «Sl X04y paclIupuTh CBOU
3HaHUS, YTOOBI CTaTh MPOPECCHOHAIOM B CBOCH NPOPECCHOHAILHON IEATEILHOCTH (CBA3ATh C
obyuenuem B CIIGI TU(TY)).

KonTpoabnas padora Ne 4
I. Traduisez le texte en russe.
Le soufre

Le soufre appartient a la sixieme colonne du tableau de Mendéléev. Son numéro
atomique est 16. 1l existe quatre isotopes du soufre.

Le soufre présente le phénomene d’allotropie: il peut, en effet, exister a 1’état solide sous
plusieurs formes dont deux variétés sont cristallines:

1) le soufre orthorhombique ou octaédrique, dit a jaune claire stable jusqu’a 95°C, de
densité 2,07, et fondant a 112,8°C;

2) le soufre B monoclinique ou prismatique fondant seulement a 119°C, de densité 1,96 et
stable au-dessus de 95°C.

Le passage du soufre a au soufre B s’opére avec absorption de chaleur: il est réversible.

Le soufre liquide est jaune et fluide, mais lorsqu’on le chauffe, sa viscosité croit jusqu’a
la température d’ébullition: 444°C.

L’accroissement de viscosité est dii a la formation dans le soufre liquide d’une variété de
soufre différente, macromoléculaire constituée par les longues chaines en spirales; par
refroidissement rapide du liquide, on obtient un produit, le soufre se transforme en soufre a.

A I’état gazeux, la molécule se dépolymérise pour donner Sg et Sy; seulement au-dessus
de 1800°C la vapeur devient monoatomique.

Aux pressions supérieures a 1450 atmospheres, seul le soufre (le plus dense) est stable.

Etant donné sa position dans la classification périodique, le soufre rappelle évidemment
I’oxygene, il est toutefois moins électronégatif, mais a plus d’affinité pour les halogénes.

1. Lisez et traduisez les mots suivants:
37



L’absorption, la viscosité, 1’allotropie, dépolymériser, stable, orthorhombique, le soufre,
le sulfure, un sulfate, sulfurique, sulfureux, une variété, varier, variable, une variation, invariabl.
I1l. Répondez aux questions suivantes:

1) Quelle place occupe le soufre dans la classification périodique?

2) Quelles propriétés du soufre découlent de sa position dans la classification périodique?

3) Quelles modifications allotropiques du soufre existe-t-il?

4) Quelles propriétés physiques a le soufre orthorhombique, dit o?

6) Qu’est-ce qui se passe avec sa molécule a 1’état gazeux?

IV. CocraBbTe MuchbMo 3anpoc HHGOpMAIIMK Ha HEMEIIKOM SI3bIKE, B KOTOPOM BBl XOTHTE y3HATh O
BO3MOKHOCTH 00y4arbcsi B Maructparype B CIIGI TU(TY).

KonTtpoJabnasi padora Ne 5§
I. Traduisez le texte en russe.

Parmi les polymeéres, les polyamides occupent une place particuliere que leur vaut leur
popularité due a 1’'universalité de leurs fibres, qui se traduit par une production ayant avoisiné 6,8
millions de tonnes en 2011.

I1s sont obtenus par polycondensation d’un acide aminé ou par ouverture d’un lactame avec
6, 11 ou 12 atomes de carbone.

Les principaux matériaux et fibres a base de polyamides (PA) sont le nylon, le Perlon, le
Rilsan et le Kevlar. Le nylon est un PA 6-6, c’est-a-dire un polyamide aliphatique formé par
condensation a chaud d’une diamine, I’hexaméthyléne diamine, et d’un acide, 1’acide adipique,
chacun des réactifs ayant comme on le voit six atomes de carbone. Le terme nylon désigne
maintenant une famille de polyamides thermoplastiques homopolymeéres par condensation
d’unités identiques, copolyméres pour des unités différentes. Les monomeéres peuvent étre
aliphatiques, semi-aromatiques ou aromatiques (les aramides). IlIs peuvent étre amorphes, semi-
cristallins et & plus ou moins grande cristallinité, d’ou des applications industrielles variées,
notamment dans les textiles.

Cette grande famille des polyamides a maintenant des applications innombrables : le textile
bien siir, mais aussi beaucoup de matériaux polymeres techniques.

I1. Traduisez les phrases en russe.

1. Dans cette conférence nous nous intéresserons a 1’électron tel qu’il se manifeste en
chimie et en biologie.

2. Au XIX¢® siécle, I'important développement de 1’industrie textile et en particulier de la
soie a Lyon entraine de nouveaux besoins en maticre de teinture.

3. La question de la nutrition humaine est un sujet qui a préoccupé nombre de
scientifiques, d’Hippocrate, qui en a fait un des fondements de la médecine, a Lavoisier,
notamment a travers 1’étude de la décomposition du sucre.

4. Les travaux de recherche sur les batteries lithium-ion commencent dans les années
1980 et aboutissent a une premiere commercialisation par Sony en 1991.

5. Apres plus d’un siecle de recherches, 1’existence du cyanoforme (ou tricyanométhane),
I’un des plus forts acides organiques, est enfin confirmée.

6. La conservation et la protection de la nourriture est un probléme rencontré par
I’homme depuis des siecles: le sel de mer et la fumée sont les premiers moyens naturels utilisés
pour conserver la viande.

7. Henri Becquerel a découvert que les sels d’uranium émettent des rayons différents des
rayons X.

8. En 1909, le chimiste Fritz Hofmann est parvenu a produire une substance élastique, le
méthylisoprene, posant ainsi la premiere pierre de I’édifice des caoutchoucs synthétiques.

9. Le nombre d’entités (atomes, molécules, ions, électrons, etc.) contenues dans une mole
est connue sous le nom de constante d'Avogadro.

10. Etudier le comportement de chaque atome, molécule ou ion dans un milieu est
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pratiquement impossible.

Kontponbnas padora Ne 6
I. Traduisez le texte en russe.

De longues recherches se sont déroulées pendant prés d'un si¢cle pour obtenir le tableau
connu aujourd’hui. En 1869, Dmitri Ivanovitch Mendeleiev classe I’ensemble des éléments en un
systéme périodique suivant I’ordre de progression des poids atomiques. Son nom aujourd’hui
figure dans tous les livres de chimie.

La légende retient une découverte en un seul jour de réflexion, le 17 février 1869. Mais en
réalite, Mendeleiev a beaucoup tatonné. Il hésite d’abord entre tableau et spirale pour retenir la
forme actuelle qui lui permet de mieux souligner la périodicité.

On constate que deés la publication de ce tableau, Mendeleiev prévoit la place pour des
¢léments encore inconnus a 1'époque. Il leur donnera le préfixe "Eka-" de I'¢lément auquel ils se
rattachent en terme de propriétés chimiques. Ainsi I'Eka-Silicium pour le Germanium découvert
une quinzaine d'années plus tard.

De nos jours, il existe encore quelques recherches afin d’améliorer ce tableau. Citons le
tableau "escargot" de Theodor Benfey en 1960 afin de rémédier aux discontinuités du tableau
standard ou encore de nombreux tableaux 3D de Fermando Dufour.

Note
tatonner — su. 1eMcTBOBATh HEPEIIUTEIIHLHO
discontinuité f — nuckpeTHOCTH
I1. Traduisez les phrases en russe.

1. De 12 éléments connus avant 1700, on est passé a plus de 80 ¢lements connus en 1900.

2. Si le modele planétaire de Rutherford était valide, le spectre d'émission de 'hydrogene
devrait étre un continuum.

3. Sigaud de Lafond réalise, en 1776, la synthése de 1'eau a partir de dihydrogene et de
dioxygene.

4. La notion d'atome a été donnée pour la premiére fois par Démocrite.

5. Henri Moissan (1862-1907) est un des grands chimistes frangais de la fin du XIX®
siécle, ainsi que le premier a avoir obtenu le prix Nobel de Chimie, en 1906, pour ses travaux
concernant l'isolement du difluor et également pour sa conception d'un four électrique pouvant
atteindre 3500°C.

6. La chimie des organométalliques est une discipline riche tant au niveau de son contenu
que de I'histoire de son développement.

7. L’usage des rayons X pour réaliser des images médicales se répand dans le monde
entier des 1896.

8. La résonance magnétique nucléaire, ou RMN, fut découverte dans la matiere
condensée a la fin de 1945 par deux équipes américaines.

9. Les antibiotiques peuvent étre classés en fonction de leur mode d'action sur les
bactéries.

10. Michel-Eugene Chevreul (1786-1889) est connu comme le chimiste des corps gras et
de l'analyse immédiate organique.

1. TumoBble KOHTPOJIbHBIC 3aJaHUs A TNPOBeIeHHUS] TPOMEKYTOUHOIM
arrecTaluu

| cemecTp. @opma NpoMeKYTOUYHOH aTTECTALUM — 3a4eT.
3amanne 1: PacckaxuTe Ha M3y9aeMOM WHOCTPAHHOM SI3bIKE 00 OCHOBHBIX dTalax CTaHOBJICHUS
u passutus Cankr-IlerepOyprckoro rocynaapctBeHHoro TexHonoruyeckoro MHctutyTa
(TexHuueckoro YHHUBEPCHUTETA).
3ananue 2: BbIMOIHNUTE JEKCUKO-TPAMMAaTHUYECKUN TECT B COOTBETCTBUU C 3aJlaHUSIMU (BapHAHT
JaHHBIX TECTOB TaKXE MPCACTAaBJICH B CHUCTEMC OJJICKTPOHHOI'O O6yquH$I U TECTUPOBAHUA
Moodle).
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06pa3b;bl JIEKCUKO-epamMmamudecKux mecmoe
Anznuiickuii a3vlK
I. Translate the following text into Russian.

Organic chemistry is the study of compounds containing carbon. It is called “organic”
because scientists used to think that these compounds were found only in living things or fossils.
However, vast numbers of different carbon-containing compounds can now be produced
artificially in laboratories and factories, for use in industry. For example, drugs, plastics, and
pesticides are all synthetic organic substances. About 4.5 million of the 5 million compounds
known today contain carbon.

I1. Complete the following sentences using modal verbs.

1. Elemental carbon .... take the form of one of the hardest substances.

2. To perform the flame test, you ..... make a clean wire loop.

3. Soft drinks ..... contain many different acids.

4. You ..... first study the periodic table and only then start your research.

5. Everybody ..... strictly follow these instructions!

I11. Choose the most suitable word to complete sentences.

1. Carbon is the (basis/base) for organic chemistry.

2. The (simple/simplest) organic compounds are hydrocarbons.

3. Chemistry is the (explanation/explain) for everyday things.

4. Hydrogen and oxygen are (chemistry/chemical) elements.

5. Chemistry is closely (relating/related) to physics and biology.

IV. Put all types of questions to the following sentence: general, special (to the subject and
to any other part of the sentence), alternative, and disjunctive.

The periodic table was first published in 1869 by the Russian chemist Dmitriy Mendeleyev.

V1. Complete the following sentences using the proper form of the verb in brackets.

1. In the Middle Ages alchemy (to be) a mixture of science, philosophy, and mysticism.

2. Secret symbols invented by alchemists were in common use through XVII cent.; some (to be)
still in use today.

3. The layout of the periodic table (to refine) over time.

4. If you (put) a drop of water in the freezer, it (to become) a solid.

5. He already (to work) on this project for 3 years.

VII. Make up the sentence using the following words.

of, the, study, Chemists, who, examine, and, scientists, are, chemistry, composition, matter,
properties, and.

VIII. Form all possible parts of speech from the following word.

Noun Adjective Verb Adverb

to regulate

Hemeukuii azvik
I. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Sauerstoff.

Bei normaler Temperatur ist der Sauerstoff ein ziemlich reaktionstriges Element. Bei
hoherer Temperatur verbindet sich der Sauerstoff mit den meisten Elementen und vielen
Verbindungen unter Licht- und Warmeentwicklung. Dabei werden Oxyde, Sauerstoffsduren oder
auch Salze gebildet. Dieser Prozess wird Oxydation genannt. Wenn die Oxydation unter
Feuererscheinung verlduft, so wird sie als Verbrennung bezeichnet. Zur Einleitung der
Verbrennung ist meist die Entziindungstemperatur notwendig.

In reinem Sauerstoff verlduft ein Verbrennungsvorgang viel schneller und mit groBerer
Licht- und Warmeentwicklung als an der Lutft.

An der feuchten Luft 1duft die Oxydation schon bei Zimmertemperatur ab.
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I1. Ubersetzen Sie den Text ins Deutsche.

Peaxkiust — 3T0 xumuueckoe npeppainenue. Oaau (die einen) siueMeHThl WK COSTUHCHUS
NPEBPAIIAIOTCS B JPYrUe XUMHUYECKHE 3JIEMEHThI WM COCIMHEHUS. XUMHUYECKYIO PEaKIUio
qamie BCCr0 ONHUCBIBAIOT MHpW  TOMOIIKW XUMHUYCCKOI'0 YpPaBHCHUA. IIo BBIJACJICHUIO U
MOTJIOIIEHHIO TETUIOTHI Pa3IHYaroT YHIO0TEPMUYCCKHE U SK30TEPMUYECKHE peakiuu. Pazmiuaror
IIPOCTBIE U CIIOXKHBIE peakuuu. [Ipu MpocThIX peakuusx KOHEUHBIH MPOIYKT 0OpaszyeTcs u3
MOJICKYJI HCXOHOTo BemecTa (Ausgangsstoff).

I11. Wihlen Sie das richtige Hilfsverb (sein, haben, werden) in der richtigen Form.

1. Schwefelsdure ... man aus Schwefel und Eisen dargestellt. 2. Diese Erscheinung ... auf die
Hydratbildung zuriickzufiihren.3. Bei dieser Reaktion ... Katalysator verwendet werden. 4. Diese
Untersuchung ... zu einem wissenschaftlichen Artikel geworden. 5. Die Loslichkeit der Salze ...
gut.

IV. Wiihlen Sie das richtige Wort.

1. Man (verwendete/verband) Kohlenstoff fiir das Gewinnen von Metallen aus den Oxyden. 2.
Unter (Variante/Wertigkeit) eines Grundstoffes versteht man die Zahl der Wasserstoffatome, die
seine Atome binden oder ersetzen konnen. 3. Unter normalen (Bedingungen/Bedienung) reagiert
Stickstoff mit keinem anderen Element und keiner Verbindung. 4. Das Gemisch aus Kupfer und
Eisenoxyd setzt sich beim Erhitzen nicht (ab/um). 5. Feines Salz (erhilt/enthélt) man durch
Reinigung und Eindampfen von Salzlésungen.

V. Wiihlen Sie das richtige Fragewort.

1. Viele Leute interessieren sich fiir Kunst. — ... interessieren Sie sich?

2. Der Student befasst sich mit der Chemie. — ... befasst er sich?

3. Wir nehmen an der Konferenz teil. — ... nehmt ihr teil?

4. Die Studenten beginnen mit der Ubersetzung. — ... beginnen wir?

5. Technisch wird Sauerstoff aus der Luft dargestellt. — ... wird der Stickstoff dargestellt?

V1. Stellen Sie das Verb in die richtige Form (Varianten sind moglich!)

1. Diese Gemische lassen sich durch physikalische Methoden (trennen). 2. Diese Gemische
wurden (trennen). 3. Diese Gemische wird man (trennen). 4. Das Gemisch kann durch
physikalische Methoden (trennen). 5. Friither (trennen) die Gemische durch physikalische
Methoden.

VII. Bilden Sie einen Satz:

Metalle, Stoffe, alle, feste, fast, sein.

@paHIy3cKHii A3bIK
I. Traduisez le texte en russe.
L’alumunium

L’alumunium est largement utilis¢ dans I’industrie, il est le principal constituant de
nombreux alliages légers et durs dont on peut citer le plus important: le duralumin, contenant
94 % d’aluminium. Grace a sa légereté et sa stabilité, les alliages d’aluminium sont employés
dans la construction mécanique. L’aluminium est utilis¢ dans la construction des lignes
¢lectriques grace a sa légereté et bonne conductibilité électrique. On I’emploie dans la
fabrication des appareils optiques et photographiques, des peintures, des textiles a fil métallique,
etc. A ’heure actuelle I’aluminium est universellement utilisé.
duralumin m — dopantomunuti
I1. Transformez les phrases suivantes de la forme active a la forme passive, compte tenu
des formes temporelles des verbes (par ex.: Nos savants ont fait cette découverte. — Cette
découverte a été faite par nos savants.).

1) L’action de la chaleur décompose 1’eau en hydrogene et oxygene.
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2) On a utilisé cette réaction pour préparer certains produits chimiques.

3) On a fondé¢ I’Institut Technologique en 1828.

4) D.I. Mendéléev a créé le systeéme des éléments.

5) Un jour, les savants mettront 1’énergie atomique a la disposition de tous.

I11. Mettez le verbe entre parenthéses a la forme participe convenable.

1) Nous étudions les additions (contenir) dans 1’eau.

2) C’est un célébre chimiste (enseigner) maintenant a I’Ecole Nationale Supérieure de Chimie de
Montpellier.

3) (Finir) leurs expériences, ils sont sortis du laboratoire.

4) De deux solutions (avoir) le méme volume, la méme dilution et la méme température, celle
qui est le plus fortement basique doit étre la plus ionisée.

5) Selon S.A. Arrhénius, une partie ou tout le corps dissous se trouve dans la solution non pas a
1’état de molécules, mais sous forme d’ions (séparer).

1V. Formez les mots de la méme famille.

\erbe Substantif Adjectif Adverbe
simplification

Il cemecTp. @opMa NpPOMeKYyTOUHOM aTTeCTALMHU — 3a4eT.
3az[aHHe 1: Pacckakute Ha HN3Yy4a€MOM HMHOCTPAHHOM S3BbIKEC 00 OCHOBHBIX dTallaX CTAHOBIICHUS
u pa3sutus Cankt-IlerepOypra.
3az[aHHe 2: BreimosauTe HeKCI/IKO-FpaMMaTI/I‘leCKI/Iﬁ TECT B COOTBETCTBUU C 3aJaHUSIMU (BapI/IaHT
JaHHBIX TECTOB TaKXC MPCACTABJICH B CHUCTEMC JJICKTPOHHOI'O 06yqu1/1;1 H TCCTUPOBAHHUA
Moodle).

O6pa3ubl JIEKCUKO-epamMmamudecKux mecmoe

AHnznuiickuil a3vlK

a) Choose the right word to fill in the gap
o salt in water is an example of physical change.
a) dissolving
b) dissolve
c) solution
e When change takes place, energy is released.
a) nucleus
b) nuclear
c) nuclei
e Gamma type of is unaffected by magnetism.
a) radiative
b) radiating
c) radiation
o Kelvin temperature is an absolute , Where the zero point is the lowest
possible temperature.
a) scaling
b) scale
c) scala
e The randomness of molecules in the states of matter is best indicated by gas >
liquid > solid.
a) relative
b) relation
c) related

b) Choose the correct alternative to complete sentences using Participle I or Participle 1
1. Corroded/Corroding metal often loses its strength and attractiveness.
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2. A solution contained/containing salts of different metals can be subjected to electrolysis.

3. Other impurities affected/affecting the crude copper are deposited about the anode as a thin
mud.

4. All gases diffuse rapidly into one another even when separated/separating by porous solid
bodies or liquids.

5. Refined/refining copper is deposited on the cathode.

C) Put the verb in brackets in the correct tense form using Conditionals

1. If the external factors are changed, the equilibrium of chemical reaction (shift) to minimize
the change.

2. If we mixed these two substances, we (obtain) a new one.

3. Were this liquid heated, it (expand).

4. They would have done it if they (obtain) the necessary equipment.

5. If the drug (not make) side effect, the company would continue to market it.

d) Translate sentences from Russian into English paying special attention to Participle |,
11, Gerund, and Conditionals

a) bynyuu cTyaeHTOM, OH yBJIEKAJICS U3YYEHUEM CBOMCTB KPHUCTAJUIOB.

b) Ecnu Obl roa Hasaz g 3HaJl, YTO CTOUT IOCCIIATh JICKIIUU 110 3TOMY IIPECAMCETY, 51 OBl yCeurHo
caall 5K3aMCHBI.

C) Paboras B na60paTopI/m, HCJIb3s HC YUYUTBHIBATH TCXHUKY 0€e30I1aCHOCTH.

d) Crucok TpeOyemoit uTepaTyphl O XUMUU OBLT IPEIOCTABIIECH IIPETO/IaBATEIIEM.

e) IIpocmatpuBas portorpaduu, OH HE MOT CAEPKATh YIBIOKY (HE MOT HE YIBIOHYTHCS).

e) Translate the text from English into Russian

The free element is an almost black crystalline solid with a slightly metallic lustre. On
gentle warming it gives a beautiful blue-violet vapour. Its solutions in chloroform, carbon
tetrachloride, and carbon disulfide are also blue-violet in colour, indicating that iodine molecules
in these solutions closely resemble the gas molecules. The solutions of iodine in water containing
potassium iodide and in alcohol (tincture of iodine) being brown, this change in colour suggests
that the iodine molecules have undergone chemical reaction in these solutions. The brown
compound Kilz, potassium triiodide, is present in the former, and a compound with alcohol in the
latter. lodine is made commercially from sodium iodate obtained from saltpeter, from kelp,
which concentrates it from seawater, and from oil-well brines.

Hemeukuii azvik
I. Fiillen Sie die Liicken aus.
a) enthalten b) gegen c) teilbare d) allseitig €) Schalen
1) Die Anziehungskrifte in einem lonengitter wirken ... .
2) Die kleinste, nicht weiter ... negative elektrische Ladung ist die Ladung eines Elektrons.
3) In einem Atom unterscheidet man sieben... .
4) Das Deuterium ist nur zu 0,02 % in gewdhnlichem Wasserstoff ... .
5) Aluminium ist ... Luft und Wasser sehr unbestdndig.
I1. Wihlen Sie das richtige Relativpronomen(oTHocuTe/ibHOE MeCTOMMEHHE).

a) denen b)die c)deren d)den

1) Organische Verbindungen, ... meist Atombindung aufweisen, kristallisieren in Molekiilgittern.
2) Der Plan, ... ich zusammengestellt habe, war nicht sehr schwer.

3) Die Atome, aus ... die typischen Metalle bestehen, haben nur wenige Elektronen auf der
duBeren Schale.

4) Die Chemie, ... Teilgebiete Thermochemie, Elektrochemie, Photochemie usw. sind, ist eine
der Naturwissenschaften.

I11. Fiillen Sie die Liicken mit Konjunktionen (coo3bI) aus.

1) ... diese Reaktion unter Abgabe der Warme verlduft, ist sie exotherm.

2) Wir erwarmen das Gefal3 so lange, ... das Wasser siedet.
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3) ... Brandt Phosphor entdeckte, wusste er nicht, dass das ein neues Element war.
4) ... sich Wasserstoff und Sauerstoff verbinden, so entsteht Wasser.

IV. Wiihlen Sie das richtige Verb.

a) kénnen b) ldsst sich c) ist d) wurde

1) Das Wasser ... durch Destillation reinigen.

2) Sauerstoff ... auf seine Eigenschaften zu priifen.

3) Salze ... hydrolysieren, wenn sie sich von einer schwachen Sdure und einer starken Base
ableiten.

4) Das Atom ... nicht als unteilbare Partikel der Materie betrachtet.

V. Erganzen Sie die Sitze.

1) Die Zahl der Elektronen auf dem &uBBeren Schale bestimmt ...

2) Die Oxydationszahl gehort ...

3) Durch die Oxydation ist ...

4) Halogene sind Stoffe, ...

a) ... zu den Grundbegriffe der Chemie.

b) ... die Korrosion zu erkldren.

¢) ... deren wdssrige Losungen Sduren sind.

d) ... physikalische und chemische Eigenschaften eines Elementes.

VI. Ubersetzen Sie ins Russische.

Wird ein Metall von der Oberflache durch elektrochemische Reaktionen zerstort, so wird
das als elektrochemische Korrosion bezeichnet. Elektrochemische Korrosion tritt ein, wenn an
die Beriihrungsstelle zweier verschiedener Metalle eine Elektrolytlosung gelangt. Zwischen den
zwei Metallen, die sich beriihren, besteht eine leitende Verbindung. Zusammen mit der
Elektrolytlosung ergeben sie daher ein galvanisches Element. Bei der elektrochemischen
Korrosion wird stets das unedlere der beiden Metalle zerstort.

Elektrochemische Korrosion droht iiberall dort, wo sich zwei Metalle beriihren. Dabei
kann als Elektrolytlosung schon Regenwasser erscheinen, das stets etwas Kohlensdure enthélt.
Da die Abgase von Industrieanlagen stets etwas Schwefeldioxyd enthalten, ist infolge der
Bildung der schwefligen Saure die Korrosionsgefahr in Industriegebieten besonders hoch.

VII. Ubersetzen Sie ins Deutsche.

B nmoarpynmy ramgoreHoB BXoAsT ¢Top, Xjop, Opom, Hoa u acrat. Ito p-anemeHTs VI
rpymibl nepuoaudeckoit cucremsl J.M. MenneneeBa. Ha BHeHeM 3HEPreTHUECKOM YPOBHE UX
aTOMBI HMEIOT 110 (J€) 7 2JIeKTPOHOB. DTUM 00BsicHseTcs odnHoCTh (die Gleichheit) ux cBoiicTs.
OHM JIETKO MPUCOEAMHSIOT TI0 OJJHOMY JIEKTPOHY U TOJIYYalOT CTeNeHb okucieHus -1. Takyro
CTCIICHb OKUCJICHUS TaJIOTCHbI UMCIOT B COCAUMHCHUAX C BOJOPOAOM U MCTAJlJIaMHU.

Dpanuyys3ckuii A3bIK
I. Traduisez le texte en russe.
Les métaux alcalins

Alcali est un terme ancien qui nous vient de 1’arabe et qui servait a désigner les oxydes, les
hydroxydes et les carbonates de sodium et de potassium, dont on ne connaissait d’ailleurs pas la
composition chimique exacte.

Le potassium et le sodium, qu’on isola aux dépens de leurs hydroxydes, furent appelés
métaux alcalins. Cette appellation fut étendue aux autres €léments du groupe principal qui est
aujourd’hui complet. Ce groupe, dans son comportement chimique, est le plus homogéne que
I’on connaisse.

L’existence du sodium et du potassium avait été prévue par A. Lavoisier, qui avait reconnu
que les alcalis étaient des oxydes métalliques.
aux dépens de qch — za cuém uezo-n.

I1. Traduisez les phrases en russe.

1) Le polonium fut découvert en 1898.

2) La date du 6 aolt 1945 ou I’explosion d’une bombe atomique sur la ville japonaise
d’Hiroshima a eu lieu, demeurera a jamais mémorable dans le monde entier.
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3) C’est a vous d’initier cette expérience: moi, je n’y comprends rien!
4) Je sais que cette préparation est trés utile, mais je n’en ai pas.

5) Moi, je doute qu’il soit un bon chimiste.

a jamais = pour toujours

préparation f — 3x. mpemnapat

I11. Associez les parties des phrases.

1) | IIs ne feront pas leur travail a temps a) | je pourrai trouver un bon boulot.

2) | Sij’étudie la biochimie, b) | on n’aurait jamais vu la science telle qu’elle est
aujourd’hui.

3) | Si le systéme des éléments n’avait pas été | C) | si vous m’expliquiez comment cette réaction se

crée, passe.
4) | Si je gagnais de ’argent, d) | s’ils ne se servent pas du manuel.
5) | Je vous serais bien reconnaissant e) | je m’achéterais d’abord un laboratoire.

11 cemecTp. @opMa MPOMeKYTOUHOI aTTeCTAlIMU — 3a4eT.
3amanue 1: Pacckaxure Ha U3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE O CTpaHe U3y4aeMoro
WHOCTPAHHOTO si3bIKa: BenmukoOpurtanus, I'epmanus, OpaHiusi.
3ananue 2: BbIogHUTE JEKCUKO-TPAaMMaTHUECKUN TECT B COOTBETCTBUU C 33JaHUSMU (BapUaHT
JaHHBIX TCCTOB TaKXXC IIPCACTABJICH B CHCTCMC OJJICKTPOHHOI'O 06y‘leHI/I}I n TCCTUPOBAHUA
Moodle).

06pa314bl JNEKCUKO-epamMmamudecKux mecmoe

AHenuiicKkuil a3blK

I. Translate the text into Russian.

An international team of researchers have found the way to transfer certain structural
characteristics of natural enzymes, which are known to ensure particularly high catalytic activity,
to metallic nanoparticles. The desired chemical reaction thus did not take place at the particle
surface as usual, but in channels inside the metal particles -- and with three times higher catalytic
activity.

In the case of enzymes, the active centres, are thought to be located inside. The reacting
substances have to pass through a channel from the surrounding solution to the active centre,
where the spatial structure provides particularly favourable reaction conditions. In order to
artificially imitate the enzyme structures, the researchers produced particles of nickel and
platinum about ten nanometres in diameter.

I1. Define the function of the Infinitive in each sentence (subject, predicative, object,
attribute, adverbial modifier of purpose, adverbial modifier of result).

1. To have a good knowledge of chemistry is absolutely necessary for people specializing in the
area of chemistry and chemical technology.

2. The first organic compound to be isolated by chemists was urea.

3. To confirm the hypothesis they have performed a number of experiments.

4. Chlorine is too active to be found in a free state in nature.

5. They used a suitable catalyst to start the reaction.

I11. Paraphrase the following sentences to use Complex Subject and Complex Object.

Model I: It is known that chemistry is one of the fundamental sciences.
Chemistry is known to be one of the fundamental sciences (Complex Subject).

Model Il: Everyone knows that chemistry is one of the fundamental sciences.
Everyone knows chemistry to be one of the fundamental sciences (Complex Object).
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1. It is known that those scientists have developed a new effective way of water purification
(Complex Subject).

2. It is assumed that the results are of practical importance (Complex Subject).

3. We think that these arguments are quite reasonable (Complex Object).

4. Everyone knows that a great amount of dust in the air causes bad health problems (Complex
Obiject).

5. It was found that transition metals and their compounds possess catalytic properties (Complex
Subject).

IV. Open the brackets using full or bare Infinitive.
1. The new apparatus allows the specimen (to be heated) to higher temperatures.
2. Let us (to consider) the pathway of the following reaction.
3. The use of a suitable catalyst makes the yield of the required product (to increase).
Hemenxkmnii A3LIK

I. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.

Unter der Reduktion versteht man in engerem Sinne den Entzug von Sauerstoff. Ein
Stoff, der einem vorhandenen Oxyd den Sauerstoff entzieht, wirkt reduzierend, er stellt das
Reduktionsmittel dar. Bei der Bildung von 1 Mol eines Oxyds, da es sich um einen Vorgang mit
positiver Warmetonung handelt, wird eine bestimmte Warmemenge, die Oxydationswérme, frei.
Die Wiarmemenge, die zur Reduktion des Oxyds aufzuwenden ist, ist theoretisch gleich der
Oxydationswéarme. Nach dem Massenwirkungsgesetz sind chemische Vorgidnge umkehrbar. Die
Umkehrung der Reduktion ist die Oxydation. Im urspriinglichem Sinne ist die Oxydation eine
Vereinigung mit dem Sauerstoff, z.B. Oxydation des Kohlenstoffes = Verbrennung von C zu CO
und COz usw. Im iibertragenen Sinne bezeichnet man aber als Oxydation auch viele Reaktionen,
an denen iiberhaupt kein Sauerstoff teilnimmit.
I1. Setzen Sie die richtige Form des Verbs ein:
a) sind ... zu unterscheiden  b)sollen ... geschlossen werden c) kann ... geschlossen werden
d) ablaufen e) lassen sich ... trennen  f) laufen ... ab
1. Die Richtung, in der die Reaktion ... , hiangt von dufleren Bedingungen (Druck, Temperatur,
Konzentration) ab.
2. Viele Reaktionen ... nur in einer Richtung ... .
3. Die Verbindungen ... ... durch physikalische Methoden nicht ... .
4. Da Sauerstoff stets zweiwertig ist, ... aus den Formeln der Oxyde auf die Wertigkeit der
betreffenden Elemente ...
5. Diese zwei Begriffe ... ...
I11. Ersetzen Sie den Nebensatz durch eine Infinitivgruppe.
1. Wir hoffen, dass wir mit Hilfe der Analyse alle Stoffe auf ihre Zusammensetzung priifen
werden.
2. Es wurden zahlreiche Methoden ausgearbeitet, damit das Hydratwasser aus Salzen entfernt
wird.
3. Katalysatoren beschleunigen chemische Vorgénge, ohne dass sie sich dabei verdndern.
4. Es scheint, dass die Salpetersdure zunéchst als Oxydationsmittel wirkt.
5. Man behauptet, dass man den Schmelzpunkt als Kennzeichen fiir die Reinheit einer
Verbindung benutzt hat.
IV. Setzen Sie die entsprechende Form des Relativpronomens ein:
2. deren b) die c) dessen d)inder  e)bei denen f)das
1. Séduren sind Verbindungen, ... in wissrigen Losungen in positive Wasserstoffionen H* und
negative Sdurerestionen dissoziieren.

46



2. Bei allen Gasreaktionen, ... sich die Zahl der Mole und das Volumen dndern, hat sich der
Druck einen Einfluss auf die Lage des chemischen Gleichgewichts.
3. Die Anode besteht aus dem Metall, ... als Uberzug dienen soll.

4, Séuren sind Wasserstoffverbindungen, ... Wasserstoff durch Metall ersetzt werden kann,
wobei sich die Salze bilden.
5. Die Richtung, ... diese Reaktion ablduft, hingt von den &uBleren Bedingungen (Druck,

Temperatur, Konzentration) ab

Dpanuyy3cKkuii A3vIK
I. Traduisez le texte en russe.
Classification des éléments

Les éléments ayant été caractérisés, on s’est mis a comparer leurs propriétés, a les classer et
a les réunir en familles. Certains éléments ont un éclat particulier di & un bon pouvoir réflecteur
de la lumicere. Ils sont malléables, ductiles et généralement bons conducteurs de la chaleur et de
I’¢lectricité: ce sont des métaux, en général, solides a la température ordinaire excepté le
mercure.

D’autres ¢éléments n’ont pas d’éclat. Ils sont de mauvais conducteurs de chaleur et
d’¢électricité et sont gazeux, liquides ou solides a la température ordinaire: ce sont les éléments
non-métalliques.

Les propriétés chimiques renforcent cette différence; avec I’hydrogene, les éléments non-
métalliques donnent facilement des combinaisons, alors que les métaux se combinent plus
difficilement a cet élément.
malléable — kosxuii
ductile — gazkuii, koexut,; niacmuynslil
Il. Traduisez les phrases en russe.

1) La température augmentant, 1’énergie moyenne des molécules augmente aussi.
2) Une fois la réaction achevée, on arrétera le chauffage.

3) On voit clairement que 1’émulsion est un mélange.

4) J’écoutais Henri présenter sa recherche.

5) C’est D.I. Mendéleiev qui a formulé la loi périodique.

I11. Transformez le discours direct en discours indirect (par exemple: Il m’a dit: “Je suis
prét.” — Il m’a dit qu’il était prét.).

1) Elle a expliqué: “Je me suis toujours intéressée a la chimie.”

2) Le professeur nous a annoncé: “Demain, on abordera un nouveau sujet.”

3) Le directeur a dit au chef d’équipe: “Faites ce travail-ci le plus vite possible!”
4) On nous a demandés: “Etes-vous de 1’ Institut technologique?”

5) M. Dupont m’a demandé: “Quand partez-vous pour Paris?”

chef m d’équipe — 6pueaoup

IV cemectp. ®opMa NpoMeKYTOUYHON aTTECTALUM — IK3AMeEH.
IIpumepHoe conep:kaHue YACTH UTOTOBOI0 IK3aMeHa:

1. Becena Ha MHOCTPaHHOM S3BIKE IO TeMaM, U3YUYEHHBIM 3a KypC 00y4eHUsI HHOCTPAHHOMY
SI3BIKY.

2. UreHue, mepeBOj] OTPhIBKA M3 TEKCTa IO HAMPABICHHUIO MOJTOTOBKA Ha H3y4aeMOM
MHOCTpaHHOM si3blke. OTBEThl Ha BOMPOCHI HK3aMEHATOPOB, (POPMYIUPOBAHHE COOCTBEHHBIX
BonpocoB (1-3) mo coxepxkanuio Tekcra. O6vem Tekcta — 2000 med. 3HAKOB, BpeMsi Ha
MOATOTOBKY — 15 MHUHYT.

AHenuiicKuil A3vlK

a. Speak on the topic: Great Britain as the leading industrial country in the world. Be ready

to discuss it with the examiner.
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b. Read and translate in the written form the marked extract from “ORGANIC
CHEMISTRY”. Ask three questions on the content of the given text, get ready to answer the
examiner’s questions.

ORGANIC CHEMISTRY

In the 17th century chemistry was divided into three branches: animal, vegetable, and
mineral. It was believed that organic compounds were formed as the result of the so-called “vital
force” in living things, and that they could not be produced by the chemists. In 1828, however,
Wohler discovered that ammonium cyanate, a so-called inorganic compound, could be
transformed into urea, a typical organic substance.

As the study of organic compounds advanced, it was found that many of them could be
prepared in the laboratory from the elements of which they are composed. The sharp distinction
between inorganic and organic compounds based on the vital force disappeared. The term
organic chemistry has survived, however. Organic chemistry may be defined as the chemistry of
the carbon compounds and their reactions because the element carbon is present in all these so-
called organic compounds.

Carbon compounds are of two types: inorganic and organic. The compounds that
have a mineral origin fall under the category of inorganic compounds. The compounds
having plant or animal origin are classified as organic compounds. Lavoisier showed that
nearly all compounds of plant origin are composed of carbon, hydrogen, and oxygen. While
those of animal origin also had other substances like nitrogen, sulphur or phosphorus.
Organic chemistry studies the properties of organic carbon compounds.

Carbon (C) is a very special element. It appears in the second row of the periodic table
and has four bonding electrons in its valence shell. Similar to other non-metals, carbon needs
eight electrons to satisfy its valence shell. Carbon, therefore, forms four bonds with other atoms
(each bond consisting of one of carbon’s electrons and one of the bonding atom’s electrons).
Every valence electron participates in bonding, thus carbon atom’s bonds will be distributed
evenly over the atom’s surface. These bonds form a tetrahedron (a pyramid with a spike at the
top).

Carbon has the ability to bond with itself to form long chains and ring structures; hence it
can form molecules that contain from one to an infinite number of C atoms.

https://elib.belstu.by/bitstream/123456789/22383/1/English%20for%20Chemistry%20.pdfhttps://elib.belstu.by/bitstr
eam/123456789/22383/1/English%20for%20Chemistry%20.pdf

1. Who discovered that ammonium cyanate could be transformed into urea? (Wohler)
2. Does carbon appear in the second row of the periodic table? (Yes, it does)
3. How many bonding electrons does carbon have in its valence shell? (Four)
Hemeukuii azvik

1. Sprechen Sie zum Thema: Die Bundesrepublik Deutschland ist ein weltweit fiihrendes
Industrieland. Seien Sie bereit, mit dem Priifenden dieses Thema zu besprechen.

2. Lesen und ftbersetzen Sie schriftlich den fett gedruckten Auszug aus dem Text
«Kriterien des reinen Stoffes» Bilden Sie drei Fragen zum Inhalt des ganzen Textes, seien Sie
bereit die Fragen des Priifenden zu beantworten.

Kriterien des reinen Stoffes
Die richtige Anwendung der oben erwihnten Methoden zur Isolierung und
Reindarstellung organisch—chemischer Stoffe stellt oft an die Kunst des Chemikers hohe
Anforderungen, besonders beim Arbeiten mit kleinen Substanzmengen.
Hat man im Verlauf einer Untersuchung eine chemisch reine Verbindung isoliert, so
miissen zu ihrer Charakterisierung einige grundlegende physikalische Eigenschaften
ermittelt werden.
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Allgemein gilt die Regel: chemisch reine Stoffe zeichnen sich durch einen scharfen und
konstanten Schmelzpunkt bzw. Siedepunkt aus, sofern sie sich nicht vorher zersetzen.

Um den Reinheitsgrad einer kristallinen organischen Substanz festzustellen, bestimmt man
zundchst ihren Schmelzpunkt, der nicht nur eine wichtige Konstante fiir neue kristalline
Verbindungen ist, sondern auch zur Identifizierung bereits bekannter Substanzen dient.

Zeigen zwei Stoffe den gleichen Schmelz- und Mischschmelzpunkt, so sind sie als identisch
anzusehen.

Liegen dagegen zwei verschiedene Stoffe, A und B, vor, so wird ihr Mischschmelzpunkt
infolge der gegenseitigen Verunreinigung niedriger sein.

Bei der Bestimmung des Mischschmelzpunktes, die auch im MikromafBstab durchfiihrbar ist,
werden drei die Substanz A,D und A&B enthaltenden Schmelzpunktrohrchen an demselben
Thermometer befestigt und alle drei Schmelzpunkte nebeneinander unter gleichartigen
Bedingungen beobachtet.

Beantworten Sie die Fragen.

1. Welche Schmelz- und Siedepunkte sind fiir chemisch reine Stoffe charakteristisch?
2. Was versteht man unter dem Begriff ,,Mischschmelzpunkt*?

3. Welche Stoffe werden als identisch angesehen?

Dpanuy3cKuit A3vIK

1. Parlez au sujet “La Russie: géographie”. Soyez prét(e) a le discuter avec I’examinateur.
2. Lisez et traduisez le paragraph du texte «Analyse quantitative». Posez Itrois questions
sur le texte. Repondez aux questions de I’examinateur.

Analyse quantitative

L’analyse quantitative a pour but de déterminer avec précision la quantité d’une substance
supposée, connue d’avance présente dans un échantillon déterminé. Parmi les méthodes qu’elle
emploie, nous pouvons citer les suivantes:

1) la méthode gravimétrique, qui consiste a isoler soit la substance elle-méme, soit un
composé qui en dérive, par une réaction connue, et a peser le produit ainsi obtenu; c’est
ainsi que le soufre contenu dans un échantillon de matiére, peut étre transformé par
oxydation en acide sulfurique, celui-ci dissous dans I’eau est amené a I’état de sulfate de
baryum insoluble, que I’on isole par filtration, que I’on séche et que I’on pése; du poids de
sulfate on déduit le poids de soufre par un calcul simple;

2) la méthode colorimétrique, qui consiste a transformer la substance par une réaction
convenable en un composé coloré soluble; on mesure I’intensit¢ de la coloration par des
méthodes optiques, et on déduit de cette mesure la concentration de la solution; connaissant cette
concentration, le volume et la réaction, on trouve la quantité de substance mise en jeu. On peut,
par exemple, trouver la quantité de fer présente dans un échantillon donné par transformation en
sulfocyanure ferrique rouge, etc.
sulfocyanure m ferrique — pooanosoe sceneso
Posez les questions sur le texte.

1) Combien de méthodes 1’analyse quantitative y-t-il?
2) Qu’est-ce que le méthode colorimétrique?
3) Quoi mesure-t-on par les méthodes optiques?

49



4. MeroanyecKkue MaTepUaJbl I ONpeae/ieHHs NMPoOUeAypP OLEHUBAHUS 3HAHUIA,
YMeHHil, HABbIKOB W (WIH) ONbITA JAeSATEJbHOCTH, XaPAKTEPHU3YIOIIUX 3TAMNbI
(¢popMupoBanus KoMIeTeHIH.

[Ipomexyrounass arrectauus MO JUCHMIUIMHE IPOBOAUTCS B COOTBETCTBHM C
tpeboBanusimu CTIT CTO CIIOI' TU(TY) 016-2015. KC YK/IB IMopsimok nmpoBeeHs 3a4€TOB U
3K3aMEHOB.

[To nucuumIMHE MPOMEXKYTOUYHAs aTTECTAllMs MPOBOAUTCS B (opMe 3K3aMeHa WU
3a4ETOB.

[llkama  omeHWBaHUsST  Ha  9K3aMeHe  OabHas  (COTJIMYHO»,  «XOPOIIOY»,
«YAOBIIETBOPUTEIIBHOY», «HEYJOBIETBOPUTEIHHOY), HA 3aYETe — «3aUTECHO», «HE 3auTeHo». [lpu
9TOM «32YTEHO0Y» COOTHOCHUTCS C TIOPOTOBBIM YPOBHEM CPOPMHUPOBAHHOCTU KOMIIECTCHIIHH.
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